

આપણને જે ગમે તે કરવા કરતા જે કરીએ તેને ગમાડવું એ સૌથી મોટી સિદ્ધિ છે

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય

Post Regn. G/JND/23 (VALID up to 31-12-2023) RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/ 2651800 E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com Website : www.saurashtrabhoomi.com

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૦ અંક : ૨૧૪ જૂનાગઢ તા.૨૬-૮-૨૦૨૩ શનિવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેબલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેબલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા) Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 47 Volume : 214, Junagadh : Date : 26 August, 2023, Saturday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh, GUJARAT, India. • Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor Abhijeet K. Upadhyay

ગુજરાત સરકારે રક્ષાબંધનનાં દિવસે રજા જાહેર કરી

ગાંધીનગર તા. ૨૬ ગુજરાતમાં ભાઈ-બહેનના પવિત્ર તહેવાર રક્ષાબંધનના દિવસે રાજ્ય સરકારે રજા જાહેર કરતા હવે રક્ષાબંધનના દિવસે તમામ સરકારી કચેરીઓ બંધ રહેશે, આ બાબતનો ગુજરાત સરકારે પરિપત્ર જાહેર કર્યો છે.

શ્રાવણ શુકલ પૂર્ણિમાના દિવસે રક્ષાબંધનનો તહેવાર ઉજવવામાં આવે છે અને આ દિવસે બહેન પોતાના ભાઈનાં હાથે રક્ષા કરવા માટે રાખડી બાંધે છે. આ વર્ષે રક્ષાબંધન બે દિવસ ઉજવવામાં આવશે, ત્યારે હવે રાજ્ય સરકારે રક્ષાબંધનના પવિત્ર દિવસે રજા જાહેર કરી છે જેના પગલે હવે ૩૦ ઓગસ્ટે તમામ સરકારી કચેરીઓ બંધ રહેશે. ગુજરાત સરકાર દ્વારા આ અંગે એક પરિપત્ર જાહેર કરવામાં આવ્યો છે.

દુબઈ - ભારત વચ્ચે કંડલામાં પીપીપી મોડલનો સૌથી મોટો વ્યાપાર કરાર

નવી દિલ્હી તા. ૨૬ દુબઈ અને ભારત વચ્ચે કચ્છના કંડલામાં PPP મોડલનો સૌથી મોટો વ્યાપાર કરાર થયો છે. દિલ્હીમાં દુબઈના સુલતાન અને ડીપી વર્લ્ડના યુવ યેરમેન સુલતાન અહેમદ બિન સુલેમ અને શિપિંગ મંત્રી સબાનંદ સાં નોવાલ સાથી મંત્રીઓની ઉપસ્થિતિમાં સહી સિક્કા કર્યા હતા.

દીનદયાળ પોર્ટ કંડલાના તુષા મધ્યે રૂ. ૪૨૪૩ કરોડના ખર્ચે વર્ષે ૧૮૦૦૦ કન્ટેનર જહાજોમાટેના કન્ટેનર ટર્મિનલનું નિર્માણ કરાશે. આ કરારમાં કંડલા પોર્ટના ચેરમેન એસ.કે. મહેતા અને ટીમની મહેનત રંગ લાવી છે. પ્રોજેક્ટ ઈનચાર્જ રવિન્દ્રેડી રહેશે.

ઉત્તરપ્રદેશનાં મેડીકલ શિક્ષણ વિભાગમાં ડ્રેસ કોડ લાગુ : જીન્સ - ટીશર્ટ નહીં ચાલે

લખનૌ તા. ૨૬ મેડિકલ એ જ્યુકેશન ડિપાર્ટમેન્ટ દ્વારા તમામ મેડિકલ કોલેજોની મહિલાઓ, પુરુષ ડોક્ટરો અને અન્ય કર્મચારીઓ માટે ફેશન સંબંધિત આચારસંહિતા લાગુ કર્યા બાદ હવે યુપીના નેશનલ હેલ્થ મિશને પણ આ ડિશમાં પહેલ કરી છે. NHMના તમામ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ માટે ડ્રેસ કોડ નક્કી કરવામાં આવ્યો છે. મહિલાઓ જીન્સ, ટી-શર્ટ કેસ્કર્ટ-ટોપ પહેરીને ઓફિસમાં આવી શકશે નહીં. પુરુષો પણ ફરજ પર હોય ત્યારે માત્ર ફોર્મલ પેન્ટ-શર્ટ પહેરશે. NHMના એડિશનલ મિશન ડાયરેક્ટર ડો. હીરાલાલે આ સંદર્ભે આદેશ જારી કર્યો છે. આદેશમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે NHM HR પોલિસીમાં ડ્રેસ કોડની જોગવાઈ છે. પરંતુ તમામ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ તેનું પાલન કરતા નથી. તેઓ અનોપચારિક પોશાક પહેરીને ઓફિસ આવે છે. તે ગૌરવની વિરુદ્ધ છે. બધાને સુનિશ્ચિત કરવા માટે નિર્દેશ આપવામાં આવ્યો છે કે તેઓ પ્રતિષ્ઠિત ઔપચારિક કપડાં પહેરીને ઓફિસમાં આવે. મહિલાઓ સાડી કે દુપટ્ટા સાથે સલવાર કમીઝ જ પહેરશે. જ્યારે પુરુષો ફરજ પર હોય ત્યારે માત્ર ફોર્મલ પેન્ટ-શર્ટ પહેરશે.

તામિલનાડુનાં મદુરાઈ રેલ્વે સ્ટેશન ખાતે બનેલી દુર્ઘટના મદુરાઈ એક્સપ્રેસ ટ્રેનનાં પ્રાઈવેટ કોચમાં આગ લાગતા ૧૦ લોકો ભડથું પ્રાઈવેટ કોચમાં ૬૩ યાત્રાળુઓ સવાર હતા : ૨૫થી વધુને ગંભીર ઈજા : સિલિન્ડરને કારણે આગ લાગી

મદુરાઈ તા. ૨૬ તામિલનાડુના મદુરાઈ રેલ્વે સ્ટેશન પર લખનૌથી રામેશ્વરમ જઈ રહેલી પુનાલુર મદુરાઈ એક્સપ્રેસમાં આગ લાગી હતી. મદુરાઈ ક્લેક્ટરે જણાવ્યું હતું કે આ ઘટનામાં ૧૦ લોકોનાં મોત થયાં છે તેમજ ૨૫થી વધુ લોકો ઘાયલ થયા હતા. મૃત્યુ પામેલા લોકોમાં મોટા ભાગના ઉત્તરપ્રદેશના છે. મદુરાઈના ક્લેક્ટર એમ.એસ. સંગીતાએ જણાવ્યું કે કોચમાં સવાર તમામ શ્રદાળુઓ યુપીના હતા. આ કોચ બેઠિવસ મદુરાઈમાં ચેક્રવાનો હતો. આજે સવારે શ્રદાળુઓએ કોફીબનાવવા માટે સ્વવસળગાવ્યો ત્યારે સિલિન્ડરમાં બ્લાસ્ટ થયો હતો.

સીતાપુરની એક ટ્રાવેલ એજન્સીએ આ કોચનું થર્ડ પાર્ટી બુકિંગ કરાવ્યું હતું. જેમાં ૬૩ લોકો મુસાફરી કરી રહ્યા હતા. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર, આગની ઘટનાની જાણકારી સવારે ૬.૧૫ વાગ્યે મળી હતી. જ્યારે ટ્રેનને મદુરાઈ યાર્ડ જંકશન પર રોકી દેવામાં આવી હતી. દક્ષિણ રેલવેનું કહેવું છે કે ટ્રેનના પ્રાઈવેટ પાર્ટી કોચમાં મુસાફરો ગેરકાયદે રીતે ગેસ-સિલિન્ડર લઈ જઈ રહ્યા હતા અને તેથી જ આગ લાગી હતી. કોચમાં આગ લાગવાનું મુખ્ય કારણ સિલિન્ડર હતું, જે ગેરકાયદે રીતે લઈ જવામાં આવી રહ્યાં હતાં. રેલવે અનુસાર, કોઈ પણ વ્યક્તિ IRCTCથી કોચ બુક કરાવી શકે છે, પરંતુ સિલિન્ડર લઈ જવા પર પ્રતિબંધ છે. આમ છતાં મુસાફરો સિલિન્ડર લઈને સવાર થયા. DRM સહિત રેલવે અધિકારીઓ ઘટના સ્થળે હાજર છે. ઘાયલ લોકોને મદુરાઈની સરકારી રાજાજી કોલેજમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. અકસ્માત બાબતના બે વીડિયો સામે આવ્યા છે, જેમાં એક મહિલા અને કેટલાક મુસાફરો બચાવો-બચાવોની ભૂમો પાડી રહ્યા છે. થોડીવાર પછી તેમનો અવાજ બંધ થઈ જાય છે. રેલવે કર્મચારીઓ અગ્નિશામક સાધનો અને પાણીનો મારો કરી રહ્યા છે. પરંતુ, આગ એટલી ભયાનક હતી કે તેની કોઈ અસર થતી નહોતી. આગની જવાબાઓ વધતી જોઈને રેલવેતંત્રએ તરત જ બાજુના કોચને અલગ કરી દીધા, જેથી આગ અન્ય કોચમાં ફેલાઈ ન શકે. આગમાં એક કોચ સંપૂર્ણપણે બળીને ખાખ થઈ ગયો છે. રેલવેએ મૃતકોના પરિવારજનોને ૧૦ લાખ રૂપિયાનું વળતર આપવાની જાહેરાત કરી છે.

વડાપ્રધાન મોદી ગ્રીસથી સીધા જ બેંગ્લુરુ પહોંચ્યા : ઈસરોની મુલાકાત લીધી ૨૩ ઓગષ્ટને ભારતમાં નેશનલ સ્પેસ-ડે તરીકે મનાવાશે

બેંગ્લુરુ તા. ૨૬ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ચાર દિવસની વિદેશ યાત્રા પૂર્ણ કરીને ભારત પરત ફર્યા છે, પરંતુ આ વખતે વડાપ્રધાનનું વિમાન નવી દિલ્હી આવ્યું ન હતું અને સીધું બેંગ્લુરુમાં લેન્ડ થયું હતું. અહીંથી વડાપ્રધાન મોદી ચંદ્રયાન-૩ના ઐતિહાસિક સોફ્ટ લેન્ડિંગને ચંદ્ર પર સફળ બનાવનાર વૈજ્ઞાનિકોને મળવા ઈસરો પહોંચ્યા હતા. એરપોર્ટ પર પીએમ મોદીના સ્વાગત માટે ભજપના નેતાઓ અને કાર્યકરો સાથે મોટી સંખ્યામાં લોકો હાજર રહ્યા હતા. આ દરમિયાન પીએમ મોદીએ કહ્યું કે જ્યારે દેશના વૈજ્ઞાનિકો દેશને આટલી મોટી ભેટ આપે છે, ત્યારે જેદ્રથ મેંબેંગ્લોરમાં જોયા હતા, તે ગ્રીસ અને જોહાનિસબર્ગમાં પણ જોઈ રહ્યો હતો. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, દુનિયાના દરેક ખૂણે માત્ર ભારતીયો જ નહીં, પરંતુ જેઓ વિજ્ઞાનમાં

વિશ્વાસ રાખે છે અને ભવિષ્ય જુએ છે, માનવતાને સમર્પિત તમામ લોકો આવા જોશ અને ઉત્સાહથી ભરેલા છે. જ્યારે હું વિદેશમાં હતો ત્યારે મેં નક્કી કર્યું હતું કે ભારત પરત જઈશ તો પહેલા બેંગ્લુરુ જઈશ. સૌ પ્રથમ તો હું વૈજ્ઞાનિકોને નમન કરીશ. મોદીએ પોતાના સંબોધન દરમિયાન 'જય જવાન, જય અનુસંધાન' ના નારા પણ આપ્યા હતા. ત્યાં હાજર લોકોને સંબોધતા પીએમ મોદીએ કહ્યું, હું ક્રીશ જય વિજ્ઞાન અને તમે કહેશો જય અનુસંધાન. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ અહીં પ્રવચનો કરવાનો સમય નથી, કારણ કે મારું મન વૈજ્ઞાનિકો સુધી પહોંચવા માટે ઉત્સુક છે. વડાપ્રધાન મોદીએ આ દરમિયાન ISROના કમાન્ડ

સેન્ટરની મુલાકાત પણ લીધી હતી. આ દરમિયાન તેમની વૈજ્ઞાનિકો સાથે મુલાકાત થઈ હતી. ત્યાં ઈસરોના ચીફ તેમને ચંદ્રયાન-૩ વિશે સંપૂર્ણ માહિતી આપી હતી. વૈજ્ઞાનિકોને સંબોધતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે તેમને જાણો છો કે સ્પેસ મિશનના ટ્યકાઉન પોઈન્ટને નામ આપવાની વૈજ્ઞાનિક પરંપરા છે. ભારતે ચંદ્રના તે ભાગને નામ આપવાનું નક્કી કર્યું છે જેના પર આપણું ચંદ્રયાન-૩ ઉતર્યું હતું. ચંદ્રયાન-૩નું મૂન લેન્ડર જે જગ્યાએ લેન્ડ થયું હતું, હવે તે બિંદુ શિવ શક્તિ તરીકે ઓળખાશે. બીજી જાહેરાત કરતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ૨૩ ઓગષ્ટને ભારતે ચંદ્ર પર વ્યજ ફરકાવ્યો. હવેથી તે દિવસ ભારતમાં નેશનલ સ્પેસ ડે તરીકે મનાવાશે. વડાપ્રધાને એ પણ ધ્યાન દોર્યું કે નિષ્ણાતો કહે છે કે ભારતનો અવકાશ ઉદ્યોગ થોડા વર્ષોમાં \$8 બિલિયનથી વધીને \$16 બિલિયન થઈ જશે.

ભારતમાં યોજનારી ૭-૨૦ શિખર પરીષદમાં પુતિન ભાગ નહીં લે કેમલીન તા. ૨૬ યુકેન યુદ્ધ સહિત વિવાદમાં ઘેરાયેલા રશિયાના પ્રમુખ વ્લાદીમીર પુટીન G20 દેશોની શિખર પરિષદમાં ભાગ લેવા ભારતે અવશ્યે નહીં. પ્રમુખના પ્રવક્તાએ જણાવ્યું કે યુકેનમાં જે 'સ્પેશિયલ-મિલીટરી-ઓપરેશન' ચાલે છે તે સ્થિતિમાં તેઓ G20 દેશોની શિખર પરિષદમાં વ્યક્તિગત રીતે હાજરી આપી શકશે નહીં. તેમના બદલે રશિયાના પ્રતિનિધિ તરીકે કોણ હાજરી આપશે તે હવે નિશ્ચિત કરવામાં આવશે. છેલ્લે પુટીને ૨૦૧૯માં મોસકોમાં G20 દેશોની શિખર પરિષદમાં હાજરી આપી હતી પણ ૨૦૨૨ના બાલી સંમેલનમાં હાજર રહ્યા ન હતા અને તેમના બદલે રશિયાના વિદેશ મંત્રીએ હાજરી આપી હતી. પુટીને હાલમાં જ જોહાનિસબર્ગમાં યોજાયેલી 'બ્રિક્સ' બેઠકમાં પણ હાજરી આપી ન હતી. પુટીન સામે યુકેન યુદ્ધ બદલ ઈન્ટરનેશનલ ક્રિમીનલ કોર્ટે એમર્સ માસમાં ધરપકડ વોરેન્ટ ઈસ્યુ કર્યું છે.

કેનેડાનાં ઓસાવા શહેરમાં અમદાવાદનાં વૃધ્ધ પર છરાનાં ૧૭ ઘા ઝીંકાયા : આરોપીની ધરપકડ રહેતા ભારતીય સમુદાય અને કેનેડામાં આકોશ ફેલાયો છે. દિનેશ ધોલાણીએ કહ્યું હતું કે મુની હુમલે કર્યો હોવા છતાં ડેનિયરને જામીન મળી જશે. પરિવારને આ હુમલા પાછળના હેતુની પણ ખબર નથી.

સ્થાનિક મીડિયા અહેવાલો અનુસાર વૃદ્ધ વ્યક્તિએ ખૂબ હિંમત દર્શાવી હતી અને જીવલેણ ઘા મારવામાં આવ્યા હોવા છતાં બાળકનું રક્ષણ કર્યું હતું. તેમણે બચાવો-બચાવોની ભુમો પાડી હતી તથા પુત્રવધુ અને પાડોશી મદદ માટે ન આવે ત્યાં સુધી બાળકને છોડ્યું ન હતું. કથિત હુમલાખોરની ઓળખ ૨૦ વર્ષીય નોહ ડેનિયર તરીકે થઈ છે. આરોપી અગાઉ આ વિસ્તારમાં રહેતો હતો. તે પોલીસ કસ્ટડીમાં છે અને તેના પર હુમલો અને હથિયાર વડે હુમલો કરવાનો આરોપ મુકવામાં આવ્યો છે. કેસની તપાસ કરી રહેલા ડરહામ પોલીસ પ્રવક્તાએ જણાવ્યું હતું કે હુમલો રેન્ડમ હોવાનું જણાય છે. ડેનિયરને અગાઉથી અધિકારીઓ ઓળખતા હતાં. આ ઘટનાને લઈને કેનેડામાં

૧૦૦% નહીં ૧૫૦% ની મની ગેરંટી

100% નહીં 150% ની મની ગેરંટી સાથે સંપૂર્ણ આયુર્વેદિક ઓષધી સુકત ફાકી ડાયાબિટીસ, હૃદય રોગ, પેટના રોગો, વજન વધારે, પગના અને સ્નાયુના દુખાવા, સંધિયા, કઠનજિયાત, કોલેસ્ટ્રોલ માટે ફાયદા : (૧) - ડાયાબિટીસનાં દર્દીઓ માટે આ ફાકી સ્વર્ગ સમાન છે.. જેમાં આ ફાકી ૧.૫ માસ (દોઢ માસ), રેગ્યુલર લેવાથી ડાયાબિટીસ સંપૂર્ણ કંટ્રોલ થઈ જાય છે. શરીરમાં તાજગી અને સ્ક્રીનોનો અનુભવ થાય છે.. (૨) જે લોકોનું વજન ખૂબ વધારે છે તે લોકો આ ફાકી બે મહિના રેગ્યુલર લેવાથી ૧૦૦% વજન ઘટે છે તેની મની બેકગેરંટી, આ ફાકી લેવાથી ક્રેઈપણ જાતની આડઅસર થતી નથી, ચરબી ઓળળી નાખે છે. અને શરીરમાં તાજગી અને સ્ક્રીનોનો અનુભવ થાય છે. શરીર સ્લિમ થઈ જાય છે. (૩) જે લોકોને વર્ષો જૂની કબજિયાત છે, ગેસ, એસિડિટી, પાચનતંત્ર નબળુ હોય, તે લોકો આ ફાકી ફક્ત એક મહિનામાં પોતાની કમાલ દેખાડે છે.. (૪) જે લોકોને ગોઠણના પગના સાંધાના દુઃખાવા, થોડું ચાલવાથી થાક લાગવો, કમરના દુખાવા કે ક્રેઈપણ જાતના શરીરમાં દુખાવો આ ફાકી એક મહિનો લેવાથી તેમની દર્દ પીડા દૂર થાય છે.. નોંધ : આ ફાકીમાં સ્ટીરોડ કે પેઈન કિલર દવાનો ઉપયોગ કરવામાં આવતો નથી. આ ફાકીનું ઈઈઈ એક મહિનામાં મળશે :: ફોન કરવા માટેનો સમય :: સવારે ૧૦ થી ૧:૩૦ સુધી - સાંજે ૫ થી. ૮:૩૦ સુધી ૧૫ દિવસ ની ફાકી ની કિંમત ૨૨૫/- ૧ મહિનાની ફાકી ની કિંમત ૪૫૦/- ફાકી લેવાની રીત :- સવારે નવશેકા પાણીમાં એક ચમચી લઈ શકાય... (આ આયુર્વેદિક ફાકી લેવાથી ક્રેઈપણ જાતની આડઅસર થતી નથી.) આ ફાકી અલ્પ કોઈ જગ્યાએ મળશે નહીં સંપર્ક : મો. ૯૩૭૬૬ ૦૫૫૬૨ જૂનાગઢ

તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અલ્પ સંપર્ક કરે) ડૉ. ઘવલ સંઘવી ઈમ્યુનિટા લ્યો... સંક્રમણથી બચો ની. એ. એમ. એસ. (B.V.P.U.) Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ ખાતે નાકી પરીણાસથી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર એપોઈન્ટમેન્ટ :- જૂનાગઢ, મો. ૯૩૨૯ ૫૫૪૩૪૩ તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો... દવા એક ફાયદા અનેક દરેક જગ્યાએ ઉપલબ્ધ કલીનિક : અંજરડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજા માળ, ૯ સ્કવેર બિલ્ડીંગ, કે. જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

APPLE FOODS પુશીઓનો સ્વાદ શરીરના બધા અંગોની કેન્સરની સર્જરી વોકહાર્ટ હોસ્પિટલ્સમાં પદાનમંત્રી આયુષ્યમાન વૃજનામાં આ સારવાર વિનામૂલ્યે ઉપલબ્ધ છે. વધુ માહિતી માટે : 95861 44344 WOCKHARDT LIFE WINS એન. એમ. વિભાગી વોકહાર્ટ હોસ્પિટલ્સ, રાજકોટ

મારી માટી મારો દેશ અભિયાનના રંગે રંગાયા જૂનાગઢવાસીઓ જૂનાગઢ જિલ્લામાં પર પ શીલાફલકમનું અનાવરણ કરાયું : ૩૩,૬૬૦ લોકોએ સેલ્ફી અપલોડ કરી

વસુધા વંદન કાર્યક્રમ થકી જિલ્લામાં ૪૨,૪૮૨ વૃક્ષોનું વાવેતર કરાયું : ૭૧,૮૮૭ લોકોએ પંચ પ્રાણ પ્રતિજ્ઞા અને રાષ્ટ્રગાનમાં ઉપસ્થિત રહી અભિયાનને સાર્થક બનાવ્યું

જૂનાગઢ, તા. ૨૬ અને શહેરી વિસ્તારોમાં મારી શિલાફલકમનું સાંસદ, તો જિલ્લાના શહેરીવેરોના આઝાદી કા અમૃત માટી મારો દેશ અભિયાન ધારાસભ્યશ્રી અને પરિવારજનોનું સન્માન કરી મહોત્સવ અન્વયે વડાપ્રધાન હેઠળ વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા હતા. જેમાં ૭૧ હજારથી વધુ નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા ઉતા. જેમાં ૭૧ હજારથી વધુ શહેરીઓનું સન્માન કરવા તેમજ તેમને યાદ કરવા માટે 'મેરી દેશભક્તિની ભાવના ઉજાગર મિટ્ટી મેરા દેશ' અભિયાનની કમીટી મેરા દેશ' અભિયાનની સમગ્ર દેશમાં શરૂઆત તા. ૯ ઓગસ્ટના રોજ કરવામાં આવી છે. જે અંતર્ગત દેશભરમાં અને ગુજરાત સહિત સમગ્ર જૂનાગઢ જિલ્લામાં 'મારી માટી મારો દેશ' અભિયાનની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જૂનાગઢ જિલ્લામાં તા. ૯ થી ૨૦ ઓગષ્ટ સુધી ગ્રામીણ

જિલ્લામાં તા. ૯ થી ૨૦ ઓગષ્ટ દરમિયાન યોજાયેલ મારી માટી મારો દેશ કાર્યક્રમ જિલ્લામાં ૪૮૭ ગ્રામ પંચાયતો, ૯ તાલુકા પંચાયતો, ૧ મહાનગરપાલિકા અને ૭ નગરપાલિકાઓ સ્તરે ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત પર પ

રક્ષાબંધન તેમજ જનોઈ બદલાવા માટે જૂનાગઢના જયોતિષી દિનેશભાઈ અનંતરાય ભટ્ટનું મંતવ્ય

આ વર્ષે પુનમ ૧૦:૫૯ મીનીટ પછી શરૂ થાય છે ત્યારબાદ રક્ષાબંધન પર્વ તેમજ જનોઈ બદલાવાની : આખો દિવસ કોઈ શંકા-કુશંકા વિના આ પર્વ ઉજવવું

આગામી તા. ૩૦/૮/૨૦૨૩ને બુધવારે રક્ષાબંધન પર્વ તેમજ જનોઈ બદલાવાનું છે. આ દિવસે શ્રાવણ સુદ ચૌદશ છે. પુનમનો ભાગ સવારે ૧૦ કલાકને પલ મીનીટ પછી શરૂ થાય છે. આ દિવસે વ્રતની પુનમ પણ મનાવવામાં આવશે. આગામી રક્ષાબંધન શ્રાવણ સુદ ચૌદશ બુધવારે તા. ૩૦/૮/૨૦૨૩ના રોજ લોકોએ આનંદ અને ઉત્સાહથી રક્ષાબંધનનું પર્વ ઉજવવું. હમણા થોડા વર્ષથી રક્ષાબંધન પર્વમાં મત મતાંતરના કારણે લોકો ભ્રમિત થાય છે. રક્ષાબંધનના પર્વમાં દર વર્ષે વિષ્ટિ (ભદ્રા) વિષે મોટા ભાગના લોકો વિષ્ટિ (ભદ્રા)ના સમયે રક્ષાબંધન ન મનાવું તેમ કહે છે. વર્ષોથી રક્ષાબંધનનું પર્વ ઉજવાય છે. હમણા થોડા વર્ષથી ટીવી તેમજ અખબારોમાં જુદા જુદા લોકો લખે છે કે વિષ્ટિ (ભદ્રા)માં રક્ષાબંધન ન મનાવવું પરંતુ વર્ષો પહેલા ટીવી તેમજ અખબારોમાં આ બધું ન આવતું અને લોકો રક્ષાબંધનનું પર્વ આનંદ અને ઉત્સાહથી મનાવતા હતા. કોઈ જાતની શંકા કે કુશંકા કરતા નહી. મારા અનુભવ પ્રમાણે રક્ષાબંધનનું પર્વ તા. ૩૦/૮/૨૦૨૩ને બુધવારે શ્રાવણ સુદ ચૌદશના દિવસે આખે આખો પૂરો દિવસ રક્ષાબંધન મનાવવું.

ગત સાલ તા. ૧૧/૮/૨૦૨૨ના રોજ ગુરૂવારે વિષ્ટિ (ભદ્રા) રાત્રે ૮ કલાક પડ મીનીટ સુધી આ યોગ હતો. આમ ગત સાલ પણ વિષ્ટિ (ભદ્રા) હોવા છતાં લોકોએ દિવસના ભાગે ધામધુમ પૂર્વક રક્ષાબંધનનું પર્વ ઉજવેલું. આમ જુદા જુદા વર્ષોમાં વિષ્ટિ (ભદ્રા) આવતા હોય છે તેના અનેક ઉદાહરણો મારી પાસે છે. ભુતકાળમાં વિષ્ટિ (ભદ્રા)ના સમયે લોકોએ ધામધુમ પૂર્વક રક્ષાબંધનનું પર્વ ઉજવેલું હતું. રક્ષાબંધન ભાઈ-બહેનનો પવિત્ર તહેવાર છે. લોકો વર્ષોથી કોઈપણ શંકા કે કુશંકા વિના ઉજવતા હતા. ચાલુ વર્ષે પણ લોકોએ આ પર્વ આનંદ, ઉત્સાહ પૂર્વક ઉજવવું કોઈ શંકા કે કુશંકા કરવી નહી. બ્રાહ્મણો જનોઈ શ્રાવણ સુદ પુનમના દિવસે બદલાવે છે. આ વર્ષે તા. ૩૦/૮/૨૦૨૩ના રોજ બુધવારે મધ્યાન વ્યાપિની પુનમ બુધવારે હોવાથી આ દિવસે જનોઈ બદલાવી. -- જયોતિષી -- દિનેશકુમાર અનંતરાય ભટ્ટ પંચહાટકી ઝુક, શારદા શેરી, જૂનાગઢ મો.નં. ૯૪૨૮૩ ૭૩૪૪૧/ ૯૮૨૪૪ ૨૨૨૮૦

ભક્તકવિ નરસિંહ મહેતા યુનિવર્સિટી દ્વારા "G20 and PM's Vision: Young India, Strong India" થીમ ઉપર માહિતીપ્રદ સેમીનાર યોજાયો

G20ની યજમાનીને કારણે ભારતમાં છેવાડાના માણસના કલ્યાણનો માર્ગ મોકળો બન્યો છે : કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયા



જૂનાગઢ, તા. ૨૬ ભક્તકવિ નરસિંહ મહેતા યુનિવર્સિટી જૂનાગઢ દ્વારા આજરોજ G20 and PM's Vision: Young India, Strong India" થીમ ઉપર માહિતીપ્રદ સેમીનાર યોજાયો હતો. જેમાં મુખ્ય વક્તા તરીકે બોલતા જૂનાગઢના કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાએ જણાવ્યું હતું કે આજના વૈશ્વિકકરણમાં દુનિયાના કોઈ એક દેશમાં બનતી ઘટનાની અસર અન્ય દેશો ઉપર પણ ઝડપથી પડે છે ત્યારે જી ૨૦ની યજમાનીને કારણે ભારતમાં છેવાડાના માણસના કલ્યાણનો

માર્ગ મોકળો બન્યો છે. સમગ્ર વિશ્વના દેશો ભારતને વિશ્વગુરૂ તરીકે સ્વિકારવા લાગ્યા છે ત્યારે ભારતના માન અને આબરૂ ટોચના સ્થાને છે. ભારતના ભવ્ય સાંસ્કૃતિક વારસાએ દુનિયાના અન્ય દેશોને પણ પ્રેરણારૂપ સંસ્કારોથી અવગત કર્યા છે. કલેક્ટરે ડીજીટલ ઈન્ડિયા, ઓનલાઈન પેમેન્ટ, સસ્તો મોબાઈલ ડેટા, ટ્રાન્સપોટેશનની સગવડ, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ડેવલપમેન્ટ, મેઈક ઈન ઈન્ડિયા કન્સેપ્ટ વગેરે વિષે પણ વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી. વક્તવ્યને અંતે વિદ્યાર્થીઓ સાથે રસપ્રદ પ્રશ્નોત્તરી પણ કરવામાં આવી

જૂનાગઢ એસબીઆઈ આરસેટી ખાતે ટુ-વ્હીલર મિકેનિકલ અને ઘરેણું વિદ્યુત ઉપકરણના વિનામૂલ્ય તાલીમ વર્ગ યોજાશે

૧૮ થી ૪૫ વર્ષના જૂનાગઢ અને ગીર સોમનાથ જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારના ભાઈઓ ભાગ લઈ શકશે

જૂનાગઢ, તા. ૨૬ જૂનાગઢ એસબીઆઈની ગ્રામીણ સ્વરોજગાર તાલીમ સંસ્થા દ્વારા યુવાનો પોતાનો ધંધો વ્યવસાય શરૂ કરી અને પગભર બની શકે તે માટે ૧૮ થી ૪૫ વર્ષના યુવાનો માટે ૩૦ દિવસની ટુ-વ્હીલર મિકેનિકલ અને ઘરેણું વિદ્યુત ઉપકરણના તાલીમ વર્ગનું આ તાલીમ તા. ૧૯/૮/૨૦૨૩થી શરૂ કરવામાં આવશે. જેમાં સંસ્થામાં રોકાવું ફરજિયાત

છે. તાલીમમાં રહેવાનું, જમવાનું અને તાલીમ વિનામૂલ્ય યુવાનોએ પાસપોર્ટ સાઈઝના ૩ આપવામાં આવશે અને ભારત સરકાર માન્ય એનએસયુએફ સર્ટીફિકેટ અને સબસીડીવાળી લોનના લાભ અંગે માર્ગદર્શન પણ આપવામાં આવશે. આ તાલીમ જૂનાગઢ બીલખા રોડ ઉપર આવેલ ભાગ લેવા માટે સોમ થી શનિ સવારે ૧૦ થી પવાગ્યા સુધીમાં ૯૮૦૪૬ ૪૬૪૬૬ નંબર ઉપર સંપર્ક કરવા જણાવ્યું છે.

ગુજરાત કોન્ટ્રાક્ટર્સ એસોસિએશનની સરકારે સ્વીકારેલ માંગણીઓનો તાત્કાલિક અમલ નહીં થાય તો જલદ પગલાં લેવાશે

રાજ્યમાં ઓગષ્ટ મહિનામાં ટેન્ડર નહિ ભરવાના નિર્ણયને કારણે અંદાજે રૂા. ૮૦૦૦ કરોડના ૨૪૦૦ વિકાસલક્ષી કામો અટક્યા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) કોન્ટ્રાક્ટરો દ્વારા કરવામાં ગુજરાત રાજ્યના અંદાજે ઈજ અમદાવાદ, તા. ૨૬ આવ્યો છે. આ અંગે છેલ્લા એક ૮૦૦૦ કરોડના ૨૪૦૦ રજૂઆતો તા. ૨૫-૭-૨૦૨૩ અને ૧૩-૮-૨૦૨૩ના રોજ માનનીય મુખ્યમંત્રી તથા સંબંધિત સચિવો સમક્ષ કરવામાં આવી છે, અને રાજ્યના જુદા-તમામ કોન્ટ્રાક્ટરોએ તા. ૧-૮-૨૦૨૩થી અચોક્કસ મુદત સુધી ગુજરાત રાજ્યના તમામ વિભાગોના ટેન્ડરો નહિ ભરવાનો નિર્ણય કર્યો છે, અને આ નિર્ણયનો ચુસ્ત અમલ ગુજરાત કોન્ટ્રાક્ટર્સ સાંપડ્યો નથી. આધારભૂત એસોસિએશનના તમામ માહિતી અનુસાર હાલમાં

કામોના ટેન્ડરોની જાહેરાતના તબક્કે છે. જે ગુજરાત રાજ્યના કોન્ટ્રાક્ટરો દ્વારા ટેન્ડર નહિ ભરવાના નિર્ણયને કારણે સમગ્ર રાજ્યના વિકાસલક્ષી કામો ખોરંબે પડેલ છે. ગુજરાત કોન્ટ્રાક્ટર્સ એસોસિએશનની વારંવારની સરકાર સમક્ષ રજૂઆતો કરવા છતાં આ અંગે સરકાર એસોસિએશનની વ્યાજબી માંગણીઓના અમલીકરણ બાબતે સંવેદનશીલ જણાતી નથી. ગુજરાત કોન્ટ્રાક્ટર્સ એસોસિએશન જણાવે છે કે, સરકાર તરફથી અમારા પ્રતિનિધિઓ સાથે રૂબરૂ ચર્ચા કરી અમલીકરણ બાબતે કોઈ હકારાત્મક પગલાં લેવામાં આવ્યા નથી. તેથી એસોસિએશન દ્વારા ટૂંક સમયમાં તમામ કોન્ટ્રાક્ટર ભાઈઓની એક મીટીંગ બોલાવવાનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે, અને આ મીટીંગમાં એસોસિએશનની વ્યાજબી માંગણીઓના અમલીકરણ અંગે આગળ જલદ પગલાં લેવા અંગેનો નિર્ણય લેવામાં આવશે.

જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટી દ્વારા શ્રમયોગીને આર્થિક સાંત્વના

જૂનાગઢ, તા. ૨૬ કૃષિ યુનિવર્સિટી પરિવારે આર્થિક સહાયરૂપે શ્રમયોગીની પત્નીને રૂા. ૧,૮૮,૧૨૦ની સહાય કરી. જૂનાગઢ તા. ૨૫ જુલાઈ-૨૦૨૩ માસમાં જૂનાગઢમાં જળહોનારત થયું હતું. જેમાં જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીની સ્થાયી મિલકતને માતબાર નુકસાન થયાની સાથે સાથે એક જાનહાની પણ યુનિવર્સિટીએ ભોગવી છે. સ્વ. સુરેશભાઈ ખીમાભાઈ વાળોદરા યુનિવર્સિટીના શ્રમયોગીનું આકસ્મિક રીતે દુ:ખદ અવસાન અવસાન થયું હતું. જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીના કુલપતિની પ્રેરણાથી કૃષિ યુનિવર્સિટી



જરૂરિયાતમંદ દર્દી અને પરિવારોને માનવતાના કાર્યોમાં આર્થિક યોગદાન આપી સહભાગી બની રહેવા હરહમેશ તત્પર રહે છે. જેના ભાગરૂપે આકસ્મિક રીતે દુ:ખદ અવસાન પામેલ સ્વ. સુરેશભાઈ ડો. વી. પી. ચોવટીયા તેમજ ખીમાભાઈ વાળોદરાના પત્ની યુનિવર્સિટી અધિકારીઓના ગં. સ્વ. હંસાબેન સુરેશભાઈ હસ્તે આપવામાં આવ્યા હતા.

ઉના મહિલા આર્ટ્સ કોલેજમાં સાડી પરિધાન દિવસની ઉજવણી

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના, તા. ૨૬ ભારતીય સંસ્કૃતિને ઉજાગર કરવાના હેતુથી અને પવિત્ર શ્રાવણ માસની આરાધના અંતર્ગત મહિલા કોલેજમાં અભ્યાસ કરતી દિકરીઓએ સાડી પરિધાન કરી ભારતીય સંસ્કૃતિને ઉજાગર કરી હતી અને ઉત્સાહ અને ઉત્તેજથી ઉજવણી કરી હતી. આ ઉજવણીમાં પ્રિન્સિપાલ ડો. લલિત એમ. બારૈયા તેમજ પ્રાધ્યાપક સ્ટાફ સહભાગી બની દિકરીઓને અભિનંદન અને શુભેચ્છા આપી હતી.

ઉના, તા. ૨૬ ઉના મહિલા આર્ટ્સ કોલેજમાં સાડી પરિધાન દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવેલ છે, અને આ મીટીંગમાં એસોસિએશનની વ્યાજબી માંગણીઓના અમલીકરણ અંગે આગળ જલદ પગલાં લેવા અંગેનો નિર્ણય લેવામાં આવશે.

ઉનામાં મોટર સાયકલ ચોરી સહિત અનેક ચોરીમાં સંડોવાયેલ રીઠો ગુનેગાર ઝડપાયો

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના, તા. ૨૬ ઉનામાં થયેલ ચોરીના ગુનાઓના ભેદ ઉકેલવા માટે ઉનાના પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર એ. ન. કે. ગોસ્વામીના માર્ગદર્શન હેઠળ ઉના પોલીસ સ્ટેશનની સર્વલન્સ સ્કવોડના પી. એ. સ. આઈ. સી. બી. જાડેજા, એ. એ. સ. આઈ. ડી. એ. મ. પરમાર, તથા રાહુલભાઈ નારણભાઈ શેલના, કૌશિકસિંહ અરસીભાઈ વાળા, નલીનભાઈ બાલાભાઈ સોલંકી અને સ્ટાફે ખાતમી મળતા ઉનાના કોર્ટ મજતારમાં રહેલો અને ચોરી કરવાની ટેવ વાળો રીઠો ગુનેગાર રહીમ ઊર્ફે પોંચો હમીદભાઈ મુન્સી ઉમર વરસ



૪૦ એક એકિટવા સ્કૂટર રૂપિયા ૫૯૦૦૦/નો નંબર GJ ૧૧ AF ૧૨૪૩ મુદામાલ કબજે કરી ઉના ઉપર એક એલ. પી. જી. પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાયેલ ગેસનો લાલ કલરના બાટલા ચોરીના ગુનાનો ભેદ ઉકેલી સાથે નીકળતા તેને રોકવી સફળતા મેળવી હતી. આ સ્કૂટરના કાગળો માંગતા ના રીઠો ગુનેગાર રહીમ અગાઉ બતાવતા ઉના પોલીસ સ્ટેશને લાવી આગવી પૂછ પરછ કરતા તે ચોરાઉ હતી અને વધુ બે મોટર સાયકલ બે ગુના દાખલ થયેલા હતા. નંબર પ્લેટ વગરની કાઢી પોલીસે તેમની પાસેથી વધુ આખતા કુલ ત્રણ વાહનો અને ચોરીના ગુનાઓના ભેદ ગેસનો બાટલો મળી કુલ ઉકેલવા તપાસ હાથ ધરી છે.

ડુંગળીના ભાવો પણ હવે રડાવશે : થોડા દિવસો પહેલા બાળકો વિરૂદ્ધના ગુનાઓ : પીડિતોની સંભાળ અને તેઓને સમર્થન ૨૦-૨૫ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના હતા હાલ રૂ.૫૦.. આપવાથી જ સાચો ન્યાય આપી શકાય છે : સુપ્રીમ કોર્ટ

અમદાવાદ તા.૨૬ થોડા દિવસો પહેલા ૨૦-૨૫ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના ભાવે વેચાતી ડુંગળી હવે ૫૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોએ પહોંચી ગઈ છે. આ સ્થિતિને સમજીને સરકારે તેને અંકુશમાં લેવા માટે નિકાસ ઝ્યૂટીમાં વધારો કર્યો છે. મોંઘવારીના કારણે સામાન્ય લોકો પહેલાથી જ અનેક પડકારોનો સામનો કરી રહ્યા છે. રોજીદી ઉપયોગની વસ્તુઓના ભાવ એટલા વધી ગયા છે કે તેની સ્પષ્ટ અસર તેમના વપરાશ ઉપર જોવા મળી રહી છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી મોંઘવારીના કારણે ટામેટા મોટાભાગના લોકોની પહોંચની બહાર થઈ ગયા છે. હવે ડુંગળીના ભાવોએ ચિંતા વધારી દીધી છે કે સતત મોંઘવારીથી ત્રસ્ત લોકોને અત્યારે કોઈ રાહત મળે એવું લાગતું નથી! નોંધનીય છે કે બજારમાં ડુંગળીના ભાવ વધવાની આશંકાને ધ્યાનમાં રાખીને કેન્દ્ર સરકારે તેને નિયંત્રણમાં રાખવાના હેતુથી ૩૧ ડિસેમ્બર સુધી નિકાસ ઉપર ચાલીસ ટકા ઝ્યૂટી લગાવી હતી. મહારાષ્ટ્રના નાસિક અને અહમદનગરના ખેડૂતોએ જથ્થાબંધ બજારમાં વેચાણ બંધ કર્યું છે. દેખીતી રીતે, સરકારનો હેતુ ખુલ્લા બજારમાં ડુંગળીની ઉપલબ્ધતા વધારવાનો હતો અને તેના ભાવ સામાન્ય લોકો માટે સુલભ રાખવાનો હતો. પરંતુ નિકાસ ઉપર ઝ્યૂટી લાદવાના કેન્દ્રના નિર્ણયના વિરોધમાં, મહારાષ્ટ્રના નાસિક અને અહમદનગર સહિતના કેટલાક વિસ્તારોમાં ખેડૂતોએ રવિવારે જથ્થાબંધ બજારમાં ડુંગળીનું વેચાણ બંધ કરી દીધું હતું. ખેડૂતોની જાહેરાતથી ભાવ વધુ પડકારોનો સામનો કરી રહ્યા છે. સરકારનું આ પગલું ડુંગળીના ભાવને નિયંત્રણમાં રાખવા માટે લેવામાં આવ્યું હોવાનું માનવામાં આવી રહ્યું હતું, તે પછી ખેડૂતો દ્વારા કરવામાં આવેલી ઘોષણાને પગલે ભાવો કંટાળે વધુ બેલગામ થશે. વાસ્તવમાં, તાજેતરના ભૂતકાળમાં ડુંગળીના ભાવમાં અચાનક ઉછાળાએ તેને ઘણા લોકોની પહોંચ બહાર કરી દીધી છે. થોડા દિવસો પહેલા ૨૦-૨૫ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના ભાવે વેચાતી ડુંગળી હવે ૫૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોએ પહોંચી ગઈ છે. આ સ્થિતિને સમજીને સરકારે તેને અંકુશમાં લેવા માટે નિકાસ ઝ્યૂટીમાં વધારો કર્યો હતો. પરંતુ આ પગલું ખેડૂતોના હિતની વિરૂદ્ધ માનવામાં આવે રહ્યું છે, કારણ કે મહારાષ્ટ્રના ખેડૂતોને આ વખતે ડુંગળીની નિકાસથી થોડો નફો થવાની આશા હતી. હવે ઝ્યૂટી વધ્યા બાદ નિકાસમાં ઘટાડે થવાના કિસ્સામાં સ્થાનિક



જથ્થાબંધ બજારમાં વેપારીઓ તેલંગાણા અને આંધ્ર પ્રદેશની જથ્થાબંધ બજારોમાં બે હજાર ટન વધારાની ડુંગળીનું વેચાણ થયું છે. આમ, ડુંગળીના ઉત્પાદનમાં ભારત વિશ્વમાં ટોચ પર રહ્યું છે. વર્ષ ૨૦૨૧ માં ભારતમાં ૨૬.૬ લાખ મેટ્રિક ટન ડુંગળીનું ઉત્પાદન થયું હતું. ત્યારબાદ ૨૪.૨ લાખ મેટ્રિક ટન સાથે ચીન બીજા નંબરે હતું. વિડેઓના એ છે કે એક તરફ ડુંગળી ઉત્પાદક ખેડૂતોને નુકસાન ન થાય અને બીજી તરફ સામાન્ય લોકોને ઓછા ભાવે ડુંગળી મળી શકે તેવો રસ્તો સરકાર કાઢે. પણ સરકારનું તો એવું છે કે જ્યાં સુધી પાણી ગણાની ઉપર ના પહોંચે ત્યાં સુધી તે જાગતી નથી. નોંધપાત્ર રીતે, ડુંગળીનો નવો પાક સામાન્ય રીતે એપ્રિલ-મેમાં આવે છે અને તે પછી તેના ભાવમાં નરમાઈ આવે છે. પરંતુ હાલમાં, વિવિધ પ્રદેશોના જથ્થાબંધ અને છૂટક બજારોમાં અછતને કારણે, દિલ્હી, આસામ, હિમાચલ પ્રદેશ, જરૂરી છે.

નવી દિલ્હી, તા.૨૬ સુપ્રીમ કોર્ટે તાજેતરમાં કહ્યું છે કે, બાળકો વિરૂદ્ધના ગુનાઓના કેસોમાં રાજ્યોએ માત્ર ગુનેગારને પકડવાથી અથવા સજાની તીવ્રતાથી નહીં પરંતુ તેના પીડિતને આપવામાં આવતી સહાય અને સુરક્ષા દ્વારા પ્રાપ્ત થાય છે. જસ્ટિસ એસ રવિન્દ્ર ભટ્ટ અને અરવિંદ કુમારની ખંડપીઠે POCSO એક્ટ હેઠળ સહાયક વ્યક્તિઓની નિમણૂકને લગતા અનેક નિર્દેશો જારી કરતી વખતે આ અવલોકન કર્યું હતું. કોર્ટે કહ્યું કે, બાળકો સામેના ગુનાઓમાં, તેની ભયાનકતા કે આઘાત પીડિતને ઊંડે અસર કરે છે અને ગુના પછીના દિવસોમાં સ્પોર્ટ અને હેલ્થકેરિંગના અભાવને કારણે આ અસર વધુ તીવ્ર બને છે. બેન્ચે કહ્યું કે, આવા ગુનાઓમાં, સાચો ન્યાય માત્ર ગુનેગારને પકડીને અને તેને ન્યાય દ્વારા સજા આપવાથી પ્રાપ્ત થતો નથી, પરંતુ પીડિતને સમર્થન, સંભાળ અને સુરક્ષા દ્વારા પ્રદાન કરવામાં આવે છે. રાજ્ય



“સહાયક વ્યક્તિ”ની ભૂમિકા અધૂરી છે તે નોંધતા, બેન્ચે કહ્યું કે POCSO એક્ટ અને તે બનાવેલ મિકેનિઝમ્સ કાર્યરત છે તેની ખાતરી કરવા માટે અસરકારક પગલાં લેવામાં આવે તે જરૂરી છે. સર્વોચ્ચ અદાલતે ઉત્તરપ્રદેશના મહિલા અને બાળ કલ્યાણ વિભાગના અગ્ર સચિવને આગામી છ સપ્તાહની અંદર રાજ્યમાં પસંદગી, નિમણૂક, રીતે પ્રશિક્ષિત વ્યાવસાયિકો છે વિશેષ નિયમોની જરૂરિયાત માટે સહાયક વ્યક્તિના ઈકોસિસ્ટમના સંદર્ભમાં ક્ષમતાઓનું મૂલ્યાંકન કરવા માટે એક બેઠક બોલાવવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે અને તેમની નિમણૂક, તાલીમ વગેરેના સંદર્ભમાં માર્ગદર્શિકા/

પ્રજાને એક પછી એક મોંઘવારીનો માર : યણાનો લોટ ૬૬ રૂપિયા કિલોથી વધીને ૮૦ રૂપિયા કિલો થયો

અમદાવાદ, તા.૨૬ મોંઘવારીનો માર મોટાભાગના ભાવમાં ૩૦નો વધારો બજારમાં ભાવ વધારાની ફરસાણમાં પણ યણાના લોટનો ઉપયોગ કરવામાં આવતો હોય છે ત્યારે ભાવ વધારા થવાના કારણે આવાના સમયમાં ફરસાણમાં પણ હજુ પણ મોંઘવારી વધે તેવી શક્યતાઓ સેવાઈ રહી છે. ત્રણ દિવસ પહેલા ૬૬ રૂપિયા કિલો મળતો યણાનો લોટ ૮૦ રૂપિયા પહોંચી ગયો છે. છેલ્લા ત્રણ જ દિવસમાં ૧૪ રૂપિયાનો વધારો થયો છે. કાબુલી યણાના ભાવમાં ૩૦નો વધારો નિષ્ણાંતોના જણાવ્યા અનુસાર છેલ્લા ૪૦ વર્ષના ઇતિહાસમાં યણાના લોટના ભાવમાં આટલો ઉછાળો જોવા મળ્યો નથી. યણાના લોટની સાથે કાબુલી યણાના ભાવમાં પણ રોકેટ ગતિએ ઉછાળો જોવા મળી રહ્યો છે. ૨૦ દિવસ પહેલા કાબુલી યણા પ્રતિ કિલો ૧૨૦ રૂપિયામાં બજારમાં મળતા હતા, જે અત્યારે ૧૫૦ રૂપિયા કિલો મળી રહ્યા છે.

ગુજરાત સરકાર અને શેલ એનર્જી વચ્ચે રૂ. ૩૫૦૦ કરોડના રોકાણ માટે થયા MoU

ગાંધીનગર, તા.૨૬ ગ્લોબલ સમિટીની દસમી શ્રેણી જાન્યુઆરી-૨૦૨૪ માં સમિટિ દેશ-વિદેશના રોકાણકારો, ઉદ્યોગકારો માટે ગ્લોબલ પ્લેટફોર્મ બની રહી છે. આ સંદર્ભમાં વાયબ્રન્ટ સમિટિ ૨૦૨૪ના પૂર્વાર્ધરૂપે રાજ્ય સરકાર દ્વારા વિવિધ ઉદ્યોગો સાથે અગાઉથી જ MoU કરવામાં આવી રહ્યા છે, જેમાં ચોથા તબક્કામાં શેલ એનર્જી ઈન્ડિયા પ્રાઇવેટ લિમિટેડ દ્વારા તા. ૨૩ ઓગસ્ટ બુધવારે એક MoU કરવામાં આવ્યો હતો. આ MoU અન્વયે રૂ. ૨૨૦૦ કરોડના રોકાણ સાથે ઉત્તર ગુજરાતના બનાસકાંઠામાં ૧૨૦૦ એકરમાં રિન્યુએબલ એનર્જી ઉત્પાદન માટે પ્લાન્ટ

૨૦ સપ્તાહનો ગર્ભ ધરાવતી પીડિતાએ ગર્ભપાત માટે હાઈકોર્ટમાં કરી અરજી, મેડિકલ તપાસનો આદેશ

અમદાવાદ, તા.૨૬ સુરેન્દ્રનગર જિલ્લામાં દુષ્કર્મનો ભોગ બનેલી અને ૨૦થી વધુ સપ્તાહનો ગર્ભ ધરાવતી વધુ એક પીડિતાએ ગર્ભપાતની મંજૂરી માટે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં રિટ અરજી કરી છે. જેની સુનાવણીમાં જસ્ટિસ સમીર જે.દવેએ સુરેન્દ્રનગરની ગાંધી હોસ્પિટલના મેડિકલ સુપ્રિટેન્ડન્ટને પીડિતા યુવતીની તાત્કાલિક મેડિકલ તપાસ કરવામાં આવી હતી કે, અરજદાર સુરેન્દ્રનગરમાં તેણીની નાનીને ત્યાં રહે છે અને તેની પાડોશમાં રહેતા આરોપી યુવક દ્વારા તેણીને તેના અને તેના પરિજનોને મારી નાંખવાની ધમકી આપી દુષ્કર્મનો ભોગ બનાવી હતી. આ સમગ્ર ઘટનાએ અરજદારના મન અને શરીર પર બહુગંભીર અને વિપરીત અસરો જન્માવ્યા છે અને તેથી તેણી બાળકને રાખવા માંગતી નથી અને તેથી ગર્ભપાતની મંજૂરી આપવા હાઈકોર્ટને અરજ કરે છે. પીડિતાની રજૂઆત બાદ જસ્ટિસ સમીર જે.દવેએ ઉપર મુજબ હુકમ કરી કે સની વધુ સુનાવણી તા. ૨૫મી ઓગસ્ટે રાખી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે તાજેતરમાં હાઈકોર્ટમાં આવા બે કેસો આવ્યા હતા. જેમાં પીડિતાઓને ૨૭ સપ્તાહથી વધુનો ગર્ભ હતો. એક મામલો તો સુપ્રીમ કોર્ટમાં પહોંચ્યો હતો જેમાં પીડિતાના ગર્ભપાતની અરજીની લાંબી મુદત આપવા બદલ સુપ્રીમ કોર્ટે હાઈકોર્ટની ઝટકણી પણ કાઢી હતી.

ચાઈના બોર્ડર ઉપર ભારત તૈયાર કરી રહ્યું છે દુનિયાની સૌથી ઊંચી ટનલ બોર્ડર રોડ ઓર્ગેનાઈઝેશને માહિતી આપી છે કે લદાખ ક્ષેત્રમાં સૈન્ય અને નાગરિક બંને ઉપયોગ માટે નિર્માણ કાર્ય ચાલુ છે



નવી દિલ્હી, તા.૨૬ ભારત ચીનની સરહદે આવેલી તેની જમીન પર સતત બાંધકામ કરી રહ્યું છે. ભારતનું આ પગલું ચીનના ઘૂસણખોરોના ઈરાદાઓને બેવડું ફટકો આપશે. દરમ્યાન બોર્ડર રોડ રાજ્યવ્યોધરીએ (BRO) ચીફ જણાવ્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું હતું કે મિગ લા-કુચે રોડ આગામી બે સિઝનમાં બનાવવામાં આવશે. આ સૌથી વધુ મોટરેબલ રોડ હશે જે ગંભીર પરિસ્થિતિમાં સેનાની તૈનાતીને સક્ષમ કરશે. તેમણે કહ્યું

કચ્છના ભૂકંપગ્રસ્ત ગામ દુધઈના પુર્ન: વસનના નામે કરોડો રૂપિયાનું જમીન કૌભાંડ આચરાયું

સંસ્થા દ્વારા ગામની સરકારી જમીન ઉપર ગેરકાયદે કબજો કરી શાળા, કોલેજ, કોમ્યુનિટી હોલ, પોલીસ સ્ટેશન, પોસ્ટ ઓફિસ જેવી સરકારી કચેરી પાસેથી મસમોટું ભાડું વસૂલાઈ રહ્યું છે



અમદાવાદ, તા.૨૬ ભાજપના દિલ્હીના સાંસદની સંસ્થા દ્વારા ભૂકંપગ્રસ્ત ગામ દુધઈને પુર્ન: વસનના નામે કરોડો રૂપિયા જમીન કૌભાંડનો પર્દાફાશ કરતા કચ્છ જીલ્લા પંચાયતના પૂર્વવિપજ્ઞ નેતા વી.કે. હુંબલ, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ

સમિતિના મીડીયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડૉ. મનિષ દોશીએ પ્રત્યક્ષ પરીવહન સંબંધન કરતા જણાવ્યું હતું કે, ભૂકંપ પુર્ન: વસન જૂન - ૨૦૦૧ માં કચ્છનું પ્રથમ ગામ દુધઈનું લોકાર્પણ તત્કાલીન પ્રધાનમંત્રી અટલ બિહારી વાજપેયીના હસ્તે

એક્ટ અંતર્ગત ગુન્હાપાત્ર છે. સંસ્થા દ્વારા જે મકાનો સરકારની લોકભાગીદારીથી બનેલ છે છતાં ઘણા મકાનો સંસ્થાએ કબજામાં રાખેલ છે અને આવા મકાનોમાં સંસ્થા દ્વારા પોલીસ કર્મચારીઓ, શિક્ષકો અને અન્ય લોકો પાસે થી ભાડા વસુલવામાં આવે છે. ભાજપના સાંસદની સંસ્થા દ્વારા કુલ ૬૪૮ મકાનો બનાવવામાં આવ્યા, જેમાં દુધઈ ગ્રામજનોને માત્ર ૪૭૬ મકાનો ગ્રામજનોને આપેલા હતા અને બાકીના ૧૭૨ જેટલા મકાનો સંસ્થાએ પોતાના કબજામાં રાખ્યા. જે પૈકી આ સંસ્થા ૮ થી ૧૦ લાખ રૂપિયા

પ્રીમીયમ પણ ભરેલ નથી અને ગેરકાયદેસર રીતે આ સંસ્થા દ્વારા કબજો જમાવી બેઠેલ છે. આ સંસ્થા દ્વારા બાબા નાહરસિંહ ઈન્દ્રપ્રસ્થ કોલેજ, સંત નિરાકારી વિદ્યાભવન, હાઈસ્કૂલ તેમજ પ્રાથમિક શાળા જેવા સરકારી જમીન ઉપર બિલ્ડિંગો ઉભા કરી અને કોમર્શીયલ ધોરણે ફીસની પણ વસુલાત કરવામાં આવે છે જે ગેરકાયદેસર છે. આ સંસ્થા સાથે ભારતીય જનતા પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય નેતાઓ જોડાયેલા છે જે ને કારણે ગુજરાત સરકારનું વહીવટી તંત્ર અવારનવાર ફરિયાદો કરવા છતાં કોઈ પગલું લેવામાં આવેલ નથી.

ગુજરાતમાં 'ગોબર ધન પ્રોજેક્ટ'થી આવી ક્રાંતિ

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના આત્મનિર્ભર ભારતના સ્વપ્નને પરિપૂર્ણ કરવા નાગરિકોએ બળતણ તરીકે અપનાવ્યો પ્રદૂષણમુક્ત ગોબર ગેસ

મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ આ યોજના થકી ગ્રામીણ વિસ્તારના જૈવિક ધન કચરાનો થયો અસરકારક નિકાલ અને સ્વચ્છતાને મળ્યું પ્રોત્સાહન

ગાંધીનગર, તા.૨૬ મેડૂતો અને પશુપાલકોની આવક વધારવા તેમજ ગ્રામીણ વિસ્તારના જૈવિક ધન કચરાનો અસરકારક નિકાલ કરી સ્વચ્છતાને પ્રોત્સાહન આપવા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના માર્ગદર્શન હેઠળ કેન્દ્ર સરકારે વર્ષ ૨૦૧૮માં 'ગોબર ધન યોજના' અમલમાં મૂકી હતી. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ તેમજ ગ્રામ વિકાસ મંત્રી રાઘવજી પટેલના નેતૃત્વ હેઠળ ગુજરાતમાં 'ગોબર ધન પ્રોજેક્ટ' થકી ક્રાંતિ આવી છે. ગુજરાતમાં ૭૬૦૦ના લક્ષ્યાંક સામે અત્યાર સુધીમાં કુલ ૭૧૪૭ બાયોગેસ પ્લાન્ટ સ્થાપવામાં આવ્યા છે. ગોબરગેસ પ્લાન્ટમાંથી નાગરિકોને જાતે જ બળતણ ગેસ ઉત્પાદિત કરતા થયા છે, જેના પરિણામે તેમનો બળતણનો ખર્ચ ઝીરો થયો છે.

આ સાથે જ વાર્ષિક રૂ. ૧૨ હજારથી ૨૫ હજાર જેટલી કિંમતના એલ.પી.જી. ગેસની પણ બચત થઈ રહી છે. ગુજરાત રાજ્ય ૨ ધન મિટર ક્ષમતા ધરાવતા ૭૬૦૦ જેટલા વ્યક્તિગત બાયોગેસ પ્લાન્ટ સ્થાપવાના લક્ષ્યાંકને પૂર્ણ કરવા તરફ સફળતાપૂર્વક આગળવધી રહ્યું છે. ૭૬૦૦ના લક્ષ્યાંક સામે રાજ્યના ૩૩ જિલ્લાઓને મળી અત્યાર સુધીમાં કુલ ૭૧૪૭ બાયોગેસ પ્લાન્ટ સ્થાપવામાં આવ્યા છે. તેમણે ઉમેર્યું કે, ગામડાઓને સ્વચ્છ અને આત્મનિર્ભર બનાવતી ગોબર ધન યોજના પર્યાવરણ

અનુકૂળિત છે. પશુઓના છાણનો ઈંધણની જગ્યાએ ગોબરગેસ પ્લાન્ટમાં ઉપયોગ થાય તો, પ્રદૂષણ ઘટવાની સાથે ગ્રામીણ પરિવારોને ઘરવપરાશ માટેનો ગેસમળે છે. આ ઉપરાંત બાયોગેસ પ્લાન્ટમાંથી ઉત્પન્ન થતી સ્લરીનો ખાતર તરીકે સીધો ખેતરમાં ઉપયોગ કરી શકાય છે. વધુમાં તેમણે ઉમેર્યું કે, સ્વચ્છ ભારત મિશનને પ્રોત્સાહન આપતા ગોબર ધન પ્રોજેક્ટના સુચારુ અમલીકરણ માટે ગુજરાતમાં નેશનલ ડેરી ડેવલપમેન્ટ બોર્ડ (NDDB), અમૂલ ડેરી, બનાસ ડેરી, દૂધસાગર ડેરી, સાબર ડેરી અને ભારત બાયોગેસ એનર્જી લી.

(BBEL)ને મુખ્ય અમલીકરણ એજન્સીઓ તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવી છે. ગોબરગેસ પ્લાન્ટ સ્થાપવામાં સહાય કરવા ઉપરાંત ગ્રામ વિકાસ વિભાગ દ્વારા NDDB મારફત લાભાર્થીઓને તાલીમ પણ આપવામાં આવે છે. ગત વર્ષે આણંદમાં ૨૫ જિલ્લાના ૧૩૦૦ થી વધુ લાભાર્થીઓને તાલીમ આપવામાં આવી હતી. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ગોબર ધન યોજના હેઠળ બાયોગેસ પ્લાન્ટ સ્થાપવા માટેની કુલ કિંમત રૂ. ૪૨,૦૦૦ છે. જેમાં સ્વચ્છ ભારત મિશન-ગ્રામીણ દ્વારા રૂ. ૨૫,૦૦૦ની બાકી રહેલા રૂ. ૫,૦૦૦ સબસિડી આપવામાં આવે છે, લોકલ ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટી પાસેથી તેમજ રૂ. ૧૨,૦૦૦ મનરેગા ઉધારવવામાં આવે છે. ગોબર ધન યોજના હેઠળ આપવામાં આવે છે. યોજના એક છે પણ તેના લાભ

અનેક છે. એટલા માટે જ, કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર ગોબરગેસ પ્લાન્ટ સ્થાપવા માટેની આ યોજનાને પૂરું પ્રોત્સાહન આપી રહી છે.



ગ્રામીણ દ્વારા રૂ. ૨૫,૦૦૦ની બાકી રહેલા રૂ. ૫,૦૦૦ સબસિડી આપવામાં આવે છે, લોકલ ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટી પાસેથી તેમજ રૂ. ૧૨,૦૦૦ મનરેગા ઉધારવવામાં આવે છે. ગોબર ધન યોજના હેઠળ આપવામાં આવે છે. યોજના એક છે પણ તેના લાભ અનેક છે. એટલા માટે જ, કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર ગોબરગેસ પ્લાન્ટ સ્થાપવા માટેની આ યોજનાને પૂરું પ્રોત્સાહન આપી રહી છે.

પાંચ વર્ષમાં મેડિકલ ફૂગાવો વધી ૧૪ ટકાથી વધુ ઉપર પહોંચ્યો

૨૦૧૮માં સરેરાશ મેડિકલ ઈન્સ્યોરન્સ કલેમ ૨૪,૫૬૯ રૂપિયા હતો, જે ૨૦૨૨માં વધીને ૬૪,૧૩૫ રૂપિયા થયો, જીવનજરૂરી ચીજોના વધતા ભાવથી લોકો પરેશાન નવી દિલ્હી, તા.૨૬

દિવસેને દિવસે રોજીંદી જરૂરી ચીજવસ્તુઓના વધતા ભાવે સામાન્ય લોકો પર મોંઘવારીનો બોજ વધાર્યો છે. તેના ઉપર, કોવિડ સમયગાળાથી, હોસ્પિટલમાં પણ સારવાર મોંઘી થઈ ગઈ છે. છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં હોસ્પિટલમાં દાખલ થયા બાદ સારવાર પાછળનો ખર્ચ બમણા દરે વધ્યો છે. એક તરફ જ્યાં મોંઘવારી દર ૭ ટકાની આસપાસ છે ત્યાં મેડિકલ ફૂગાવો ૧૪ ટકાથી વધુના દરે વધી રહ્યો છે. એક રિપોર્ટમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, ૨૦૧૮માં ચેપી રોગોની સારવાર માટે



સરેરાશ મેડિકલ ઈન્સ્યોરન્સ કલેમ ૨૪,૫૬૯ રૂપિયા હતો, જે ૨૦૨૨માં વધીને ૬૪,૧૩૫ રૂપિયા થઈ ગયો છે. એટલે કે ૫ વર્ષમાં આ રોગની સારવારનો ખર્ચ ૧૬૦ ટકા મોંઘો થઈ ગયો છે. મુંબઈ જેવા મેગાસિટીમાં પાંચ વર્ષમાં આ ખર્ચ રૂ. ૩૦,૦૦૦ થી વધીને રૂ.

૮૦,૦૦૦ થયો છે. શ્વસન રોગોની સારવાર માટેનો વર્ષ ૨૦૧૮માં સરેરાશ ખર્ચ ૪૮,૪૫૨ રૂપિયા હતો જે વધીને ૨૦૨૨માં ૮૪,૨૪૫ રૂપિયા થઈ ગયો છે, જેનો અર્થ છે કે વાર્ષિક સારવાર ૧૮ ટકાના દરે મોંઘી બની છે. જ્યારે મુંબઈમાં આ ખર્ચ રૂ. ૮૦,૦૦૦ થી વધીને રૂ.

૧.૭૦ લાખ થયો છે. કોરોના રોગચાળા બાદ, સારવાર પર ખર્ચમાં વધારો થયો છે, ખાસ કરીને રોગની સારવાર સૌથી મોંઘી બની છે. સારવાર માટે વપરાતી સામગ્રી પર પણ ખર્ચ વધ્યો છે. અગાઉ આ સામગ્રીનો હિસ્સો કુલ બિલમાં ૩ થી ૪ ટકા હતો, જે હવે વધીને ૧૫ ટકા થયો છે. મેડિકલ ફૂગાવો અન્ય મોંઘવારી કરતા ઝડપી દરે વધી રહ્યો છે. મોંઘવારી દર ૭ ટકા છે પરંતુ તબીબી ફૂગાવો બમણા દરે વધી રહ્યો છે. હેલ્થ ઈન્સ્યોરન્સની માંગ વધવાને કારણે સારવાર પણ મોંઘી થઈ ગઈ છે.

ફેમિલી ડોક્ટરની જેમ પરિવારોને પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા ફેમિલી ફાર્મર માટે આહ્વાન કરતા રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજી

ભરૂચ ખાતે રાજ્યપાલશ્રીના હસ્તે ગુજકો ગ્રીન બનાના ફાઈબર પ્રોજેક્ટનો શુભારંભ

ભરૂચ, તા.૨૬ ભરૂચના વગુસણા ખાતે ગુજકો માસોલના ગુજકો ગ્રીન બનાના ફાયબર પ્રોજેક્ટના શુભારંભ સમારંભમાં મેડૂતોને સંબોધતાં રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ કહ્યું હતું કે, કેળના થડનો જ્યાં-ત્યાં નિકાલ કરવામાં આવે તો તે પર્યાવરણને દૂષિત કરી માનવ સ્વાસ્થ્યને વિપરિત અસર કરે છે. ગુજકો માસોલ દ્વારા શરૂ કરવામાં આવેલા આ પ્રોજેક્ટથી જેને આપણે વેસ્ટ ગણી ફેંકી દઈએ છીએ એ વેસ્ટમાંથી ફાઈબર મેળવી કાપડ, કાગળ જેવી વસ્તુ બનાવવામાં આવે છે. તેમાંથી નિકળતા પ્રવાહીમાંથી પ્રવાહી ખાતર, મધ્યગરના ભાગમાંથી પૌષ્ટિક કેન્ડી તેમજ બાકી બચતા અવશેષમાંથી અળસિયાનું ખાતર બનાવવામાં આવે છે. દેશના પ્રધાનમંત્રી અને તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને તત્કાલિન કૃષિમંત્રી દિલીપભાઈ સંઘાણીએ આ પ્રોજેક્ટના સંશોધનનો નવસારી કૃષિ યુનિવર્સિટીમાંથી પ્રારંભ

કરાવ્યો હતો. ગુજકો માસોલે ખૂબ જ રસ લઈને આ પ્રોજેક્ટને શરૂ કરતાં કેળની ખેતી કરતા મેડૂતો માટે આવકવૃદ્ધિના નવા સ્રોત ઉભા થશે એમ રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ જણાવ્યું હતું કે, વર્તમાન સમયમાં પ્રાકૃતિક કૃષિ સાથે જોડાઈને દેશને પોષણયુક્ત અનાજ-પાક મળે, મેડૂતોની આવક વધે, લોકો તંદુરસ્ત બને તે માટેના પ્રયત્નો અને અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યા છે. વધતા જતા ગ્લોબલ વોર્મિંગની નકારાત્મક અસરો, ઘટી રહેલાં કૃષિ ઉત્પાદન તેમજ સ્વાસ્થ્યપ્રદ જીવન માટે પ્રાકૃતિક ખેતી જ એકમાત્ર અસરકારક ઉપાય છે. જેમ પ્રત્યેક પરિવાર પાસે એક ફેમિલી ડોક્ટર હોય છે, તેમ પ્રત્યેક પરિવાર એક પ્રાકૃતિક કૃષિ કરતાં મેડૂત સાથે જોડાય અને દરેક પરિવાર સાથે પોતાનો ફેમિલી ફાર્મર હોય એવું આહ્વાન રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ આપ્યું હતું. તેમણે ઉમેર્યું કે, જે રીતે

જંગલનાં વૃક્ષોને કુદરતી રીતે જ પોષણ મળે છે, ત્યાં કોઈ પ્રકારના ખાતર વિના જ આપોઆપ ફળ આવી જાય છે. પ્રાકૃતિક ખેતીમાં પણ જીવામૃત અને ધન જીવામૃત આધારિત કુદરતી પદ્ધતિ દ્વારા ખેતી પોષણક્ષમ તો બને જ છે, મેડૂતોનો ખર્ચ પણ શૂન્ય થઈ જાય છે. રાજ્યપાલશ્રીએ યુનેસ્કોના રિપોર્ટનો હવાલો આપતાં જણાવ્યું કે, જો રાસાયણિક ખાતરનો ઉપયોગ ઘટાડવામાં નહીં આવે, તો આગામી ૪૦ વર્ષમાં ગ્લોબલ વોર્મિંગની સમસ્યાના કારણે જમીન સંદંતર બિનઉપજાઉ બની જશે. તદુપરાંત, વિદેશથી મંગાવવામાં આવતા યૂરિયા અને અન્ય રાસાયણિક ખાતરોમાં દેશનું હૂંડિયામણ પણ ખર્ચ થાય છે. જ્યારે પ્રાકૃતિક કૃષિ થકી જમીનનાં પોષક તત્ત્વો પણ જળવાઈ રહે છે તેમજ વરસાદી પાણી પણ જમીનમાં ઉતરવાના કારણે જમીનનું જળસ્તર પણ ઊંચું આવે છે. તેમણે જણાવ્યું કે, દેશી ગાયના એક ગ્રામ ગોબરમાં

૩૦૦ કરોડ સુક્ષ્મ જીવાણું હોય છે. ગાયના ગોબર અને ગોમૂત આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતીના કારણે પ્રથમ વર્ષથી જ પૂરેપૂરું ઉત્પાદન મળે છે. એટલું જ નહીં, મેડૂતોનો ખર્ચ પણ શૂન્ય થવાથી તેમની આવક બમણી કરવાનું પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીનું સ્વપ્ન પણ સિદ્ધ કરી શકાશે. રાજ્યમાં પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવનારા મેડૂતોની સંખ્યામાં થયેલી વૃદ્ધિ વિશે વિગતો આપતાં રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું કે, છેલ્લાં ચાર વર્ષ દરમિયાન રાજ્યમાં ૮.૫૦ લાખ મેડૂતોએ પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવી છે. વધુમાં વધુ મેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવા તેમણે અનુરોધ કર્યો હતો. તેમણે દર્શાવેલાં ટાંકાં જણાવ્યું કે, હરિત ક્રાંતિની શરૂઆત

સમયે સમગ્ર ભારત દેશની ધરતીનો ઓર્ગેનિક કાર્બન ૨ થી ૨.૫૦ ટકા હતો. ગત વર્ષે આવેલા રીપોર્ટ મુજબ ઓર્ગેનિક કાર્બનનું પ્રમાણ ધટીને ૦.૩, ૦.૪, ૦.૫ થઈ રહ્યું છે. જે જમીનનું ઓર્ગેનિક કાર્બન ૦.૫ થી નીચું જાય ત્યારે તેને વેરાન જમીન કહેવાય છે. આપણી ધરતી ઉજ્જડ થઈ ચુકી છે. જેને બચાવવી હશે તો પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવી પડશે. આ અવસરે ગુજકો માસોલના ચેરમેન દિલીપભાઈ સંઘાણીએ જણાવ્યું હતું કે, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે આ પ્રોજેક્ટના સંશોધનની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. મેડૂતોની આવક ડબલ કરવાના પ્રધાનમંત્રીના સ્વપ્નને સાકાર

કરવામાં આ પ્રોજેક્ટ ખરીદી કરવામાં આવનાર હતી. આ પ્રસંગે બનાના ફાઈબર પ્રોજેક્ટમાં માતબર પ્રદાન બદલ નવસારી કૃષિ યુનિવર્સિટીના પ્રોફેસર ચિરાગ દેસાઈનું રાજ્યપાલશ્રીના હસ્તે બહુમાન કરવામાં આવ્યું હતું. આ અવસરે કૃષિમંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલ, સહકાર રાજ્યમંત્રી જગદીશભાઈ પંચાલ, આદિજ્ઞાતિ, ગ્રામ વિકાસ રાજ્યમંત્રી કુંવરજીભાઈ હળપતિ, વાગરાના ધારાસભ્યશ્રી અરૂણસિંહ રણા, જિલ્લાના અધિકારીઓ, જિલ્લા અગ્રણી મારુતિ સિંહ અટોદરિયા, સહકારી આગેવાનો તથા પદાધિકારીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં મેડૂતો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સમયે સમગ્ર ભારત દેશની ધરતીનો ઓર્ગેનિક કાર્બન ૨ થી ૨.૫૦ ટકા હતો. ગત વર્ષે આવેલા રીપોર્ટ મુજબ ઓર્ગેનિક કાર્બનનું પ્રમાણ ધટીને ૦.૩, ૦.૪, ૦.૫ થઈ રહ્યું છે. જે જમીનનું ઓર્ગેનિક કાર્બન ૦.૫ થી નીચું જાય ત્યારે તેને વેરાન જમીન કહેવાય છે. આપણી ધરતી ઉજ્જડ થઈ ચુકી છે. જેને બચાવવી હશે તો પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવી પડશે. આ અવસરે ગુજકો માસોલના ચેરમેન દિલીપભાઈ સંઘાણીએ જણાવ્યું હતું કે, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે આ પ્રોજેક્ટના સંશોધનની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. મેડૂતોની આવક ડબલ કરવાના પ્રધાનમંત્રીના સ્વપ્નને સાકાર કરવામાં આ પ્રોજેક્ટ ખરીદી કરવામાં આવનાર હતી. આ પ્રસંગે બનાના ફાઈબર પ્રોજેક્ટમાં માતબર પ્રદાન બદલ નવસારી કૃષિ યુનિવર્સિટીના પ્રોફેસર ચિરાગ દેસાઈનું રાજ્યપાલશ્રીના હસ્તે બહુમાન કરવામાં આવ્યું હતું. આ અવસરે કૃષિમંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલ, સહકાર રાજ્યમંત્રી જગદીશભાઈ પંચાલ, આદિજ્ઞાતિ, ગ્રામ વિકાસ રાજ્યમંત્રી કુંવરજીભાઈ હળપતિ, વાગરાના ધારાસભ્યશ્રી અરૂણસિંહ રણા, જિલ્લાના અધિકારીઓ, જિલ્લા અગ્રણી મારુતિ સિંહ અટોદરિયા, સહકારી આગેવાનો તથા પદાધિકારીઓ સહિત મોટી સંખ્યામાં મેડૂતો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



૩૦૦ કરોડ સુક્ષ્મ જીવાણું હોય છે. ગાયના ગોબર અને ગોમૂત આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતીના કારણે પ્રથમ વર્ષથી જ પૂરેપૂરું ઉત્પાદન મળે છે. એટલું જ નહીં, મેડૂતોનો ખર્ચ પણ શૂન્ય થવાથી તેમની આવક બમણી કરવાનું પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીનું સ્વપ્ન પણ સિદ્ધ કરી શકાશે. રાજ્યમાં પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવનારા મેડૂતોની સંખ્યામાં થયેલી વૃદ્ધિ વિશે વિગતો આપતાં રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું કે, છેલ્લાં ચાર વર્ષ દરમિયાન રાજ્યમાં ૮.૫૦ લાખ મેડૂતોએ પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવી છે. વધુમાં વધુ મેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવા તેમણે અનુરોધ કર્યો હતો. તેમણે દર્શાવેલાં ટાંકાં જણાવ્યું કે, હરિત ક્રાંતિની શરૂઆત

આજે ૨૬ ઓગસ્ટ : મહિલા સમાનતા દિવસ

પુરૂષ સમવડી મહિલાઓના માનમાં સમાનતામાં, અનેકતા સમાન સ્ત્રીઓના અધિકાર-હકકો અંગે મહિલા સશક્તિકરણની જાગૃતિ ફેલાવવાના હેતુસર ઉજવાય છે

(પંકજ ઝીલા દ્વારા) મહત્વની સાબિત થઈ રહી છે. રાજકોટ તા.૨૬ વર્ષ ૧૮૪૮માં સેનેકા ફોલ્સ, આધુનિક યુગમાં પુરૂષો સમવડી મહિલાઓના માનમાં સમાનતામાં અનેકતા સમાન સ્ત્રીઓના અધિકાર-હકકો અંગે જાગૃતિ ફેલાવવાના ઉદ્દેશ અર્થે ઉજવવામાં આવે છે. પરિવારમાં સ્ત્રીઓ એકસાથે અનેક યાત્રાઓ ભૂમિકા ભજવે છે ત્યારે સ્વસ્થ સમાજના નિર્માણ અને રાષ્ટ્રના સર્વાંગી વિકાસમાં, સામાજિક, આર્થિક અને શૈક્ષણિક ક્ષેત્રોમાં મહિલાઓની સહભાગીદારી

ગુજરાતમાં મહિલાઓના સશક્તિકરણની સાથે જાતીય સમાનતા ઉભી કરવાના ઉદ્દેશથી મહિલા અને બાળ કલ્યાણ વિભાગ અંતર્ગત અનેક યોજનાઓ અમલી

મહિલા અધિકારોના આંદોલનોની ગતિમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો થયો પરંતુ વર્ષ ૧૮૮૦ના દાયકા દરમિયાન એલિઝાબેથ કેડી સ્ટેનોનની અધક્ષતામાં નેશનલ અમેરિકન વુમન સર્કલ (મતાધિકાર) એસોસિએશનની શરૂઆત થઈ. દાયકાના અંત પહેલા ઈડાહો અને યૂટાએ મહિલાઓને મત આપવાનો અધિકાર આપ્યો હતો ત્યારબાદ આ લોકજાગૃતિ સમગ્ર વિશ્વમાં ફેલાઈ ગઈ હતી. જેના પરિણામ સ્વરૂપ ૨૬ ઓગસ્ટ, ૧૯૨૦ના રોજ સંયુક્ત રાજ્ય અમેરિકાના બંધારણમાં ૧૯માં સુધારો સ્વીકારવામાં આવ્યો હતો. ભારતીય બંધારણ સાર્વભૌમત્વ, સમાજવાદ અને બિનસાંપ્રદાયિક સિદ્ધાંતોને વરેલું છે. ભારતીય બંધારણ દરેક નાગરિકને સમાન હક આપ્યા છે. જાતીય સમાનતાનો સિદ્ધાંત મહિલાઓને સમાન હક આપવાની તરફ દોરે છે. ગુજરાતે મહિલાઓને સુશિક્ષિત, સુરક્ષિત અને જાગૃત બનાવવા જેન્ડર ઈક્વિટી પોલીસી (જી.ઈ.પી.) ઘડી છે. ગુજરાત સરકારનો મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ મહિલાઓ સાથે રાખવામાં આવતાં ભેદભાવ દૂર કરવાનું અને તે મુદ્દે સંવેદનશીલતા કેળવવાનું મહત્વનું કાર્ય કરે છે. મહિલા અને બાળ કલ્યાણ વિભાગ અંતર્ગત મહિલા અને બાળકોના કલ્યાણ, સશક્તિકરણ અને ઉદ્ધાર માટે વિવિધ યોજનાઓ કાર્યરત છે. આ

વિભાગ મહિલાઓને વિવિધ યોજનાઓમાં જોડીને તેમને સમાજના મુખ્ય પ્રવાહમાં ભેળવવાનું કામ કરે છે. મહિલાઓ માટે જાતીય સમાનતા ઉભી કરવાની મહત્વની જવાબદારી આ વિભાગનિભાવે છે. ગુજરાતમાં મહિલાઓની પ્રગતિ-ઉત્થાન માટે મહિલા અને બાળ કલ્યાણ મંત્રીશ્રી ભાનુબેન બાબરીયાના માર્ગદર્શન હેઠળ નારી અદાલતો, ૧૮૧ અભયમ હેલ્પલાઇન, કન્યા કેળવણી, ડાહી ટીકરી યોજના તેમજ નાબુદી માટે 'બેટી બચાવો, બેટી પઢાવો' અભિયાન ચલાવવામાં આવે છે. ઘરેલુ હિંસા, મહિલાને મિલકતનો અધિકાર, દહેજ પ્રતિબંધ, જાતીય સતામણી જેવી મહિલાઓને સ્પર્શતી સમસ્યાઓના ઉકેલ માટે આ વિભાગ સક્રિય છે. આમ, સામાજિક, આર્થિક અને શૈક્ષણિક ક્ષેત્રોમાં મહિલાઓની સહભાગીદારી અર્થે આ વિભાગ યાત્રાઓ ભૂમિકા ભજવી રહ્યું છે.

કેશોદના નાની ઘંસારી ગામે શ્રીમદ્ ભાગવત કથાનો લાભ લેતા શ્રોતાજનો



(ગોવીંદ હડીયા દ્વારા) જેમાં શ્રીમદ્ ભાગવત સુધાનુ શ્રવણ થઈ રહ્યું છે શ્રીમદ્ ભાગવત કથાના પ્રારંભે પોથી પુજન કરવામાં આવ્યું હતું નાની ઘંસારી ગામના ભુદેવ જીતુદાદા વ્યાસના કંઠે સંગીતમય શૈલીમાં શ્રીમદ્ ભાગવત કથાનું રસપાન કરાવી રહ્યા છે શ્રીમદ્ ભાગવત કથા નિમીતે રામ જન્મ વામન પ્રાગટ્ય કૃષ્ણ જન્મોત્સવ સહીતના પ્રસંગોની ઝાંખી સાથે ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે ત્યારે કેશોદ તાલુકાના નાની ઘંસારી ગામે મહીલા સત્સંગ મંડળના સહયોગ અને ભુદેવ જીતુદાદા વ્યાસના સંકલ્પથી રામદેવપીર મંદિરના સાનિધ્યમાં શ્રીમદ્ ભાગવત કથાનું આયોજન થયું છે. જેમાં કૃષ્ણ ભકિતમય વાતાવરણ જોવા મળ્યું હતું મહીલા સત્સંગ મંડળ દ્વારા

ખંભાળિયાના પાદરમાં ગઢની રાંગના હેરિટેજ વિકાસના કામ સંદર્ભે આસપાસના આસામીઓને નોટિસ

સંલગ્નિત દબાણ સંદર્ભે નગરપાલિકા તંત્ર દ્વારા આધાર પુરાવા રજૂ કરવા જણાવાયું



(કુંજન રાડીયા દ્વારા) દીવાલોને આકર્ષક રીતે સુશોભિત કરવા માટે સરકાર દ્વારા ખંભાળિયા શહેરના પાદરમાં તાજેતરમાં આશરે રૂપિયા સાડા ત્રણ કરોડની ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવી છે. આ "ગઢની રાંગ" નજીક આવેલા કેટલાક આસામીઓને પોતાની મિલકત અંગેના આધાર

પુરાવા રજૂ કરવા માટે નગરપાલિકા તંત્ર દ્વારા પગ લખવામાં આવ્યા છે. ખંભાળિયા શહેરની પ્રાચીન ધરોહર સમાન અને દ્વારકા ગેટ, સલાયા ગેટ અને પોર વિસ્તારમાં આવેલી આકર્ષક દરવાજાઓ સાથેની દિવાલ (ગઢની રાંગ) તેમજ "નવડેરા"ની પ્રાચીન ઈમારત કે જે હાલ ખૂબ જ ક્ષીણ હાલતમાં છે, તેની જાળવણી સાથે રાંગ, ગેઈટ અને નવડેરાને હેરિટેજ લુક મળે તે હેતુથી મુખ્યમંત્રી દ્વારા રૂ. ૩.૪૩ કરોડની સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી આપવામાં આવી છે. અહીંના દ્વારકા ગેટ, સલાયા ગેટ તથા પોર ગેટની આ વિશાળ અને વર્ષો જૂની દીવાલો પાસે કેટલાક મકાન, દુકાન તેમજ વંડાઓ હોવા અંગેનું ધ્યાને આવતા ખંભાળિયા નગરપાલિકા દ્વારા આ વિસ્તારના આસામીઓને તેઓના માલિકી અંગેના પુરાવા દસ દિવસમાં રજૂ કરવા માટે પત્રો લખવામાં આવ્યા છે. આ જગ્યાઓ હેરિટેજ લુક માટે બાધારૂપ હોય, જો યોગ્ય આધાર પુરાવાઓ આપવામાં નહીં આવે તો આવા બાંધકામો જે-તે આસામીઓના ખર્ચે દૂર કરવામાં આવવાની સંભાવના પણ જોવા મળી રહી છે. અહીંની એલસીબી કચેરી નો કેટલોક ભાગ પણ હેરિટેજ વિસ્તારમાં આવી જતો હોય, તેને પણ પત્ર લખવામાં આવ્યું હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. જુદા જુદા વિસ્તારોમાં ગઢની રાંગ નજીક અનેક બાંધકામો છે. આટલું જ નહીં, અહીં ભાડાપટ્ટાની જગ્યાઓ સાથે બાંધકામો ઊભા છે. ત્યારે દસ દિવસના અલીમેટમ સાથેની નોટિસ અંગેની નગરપાલિકા દ્વારા કરવામાં આવેલી કાર્યવાહીએ આવા આસામીઓને દોડતા કરી દીધા છે.

અમરાપુર ગામે નિવૃત્ત ફોજી જવાનનાં નિવાસ સ્થાને દશામાંના વ્રતની ઉજવણી



(રમેશ કારિયા દ્વારા) અમરાપુર, તા.૨૬ માળીયા હાટીના અમરાપુર ગામે નિવૃત્ત ફોજી જવાન ભગવાનજી કોદાવલાના નિવાસ સ્થાને દશામાંના વ્રતની ઉજવણી કરવામાં આવી. આ પ્રસંગે આમ આદમી પાર્ટીના નેતા રેશમાબેન પટેલ સાથે પીયુષભાઈ પરમાર સાથે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ તકે રેશમાબેન પટેલ જણાવ્યું હતું કે, આજે મને ધાર્મિક કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેવાની તક મળી છે ત્યારે રાજકીય ચર્ચા નથી કરવી આવા ધાર્મિક કાર્યક્રમમાં આમંત્રણ આપવા બદલ ફોજી જવાન ભગવાનજીભાઈનો આભાર માન્યો હતો.

:: અવસાન નોંધ ::
 ઉના : લોહાણા સુરેશભાઈ ગીરધરભાઈ ગંગદેવ (ઉ.વ. ૬૬) તે કાનાભાઈ (કેવલભાઈ), ચિરાગભાઈના પિતા, દિલીપભાઈ, સતિષભાઈ, રાજુભાઈ ગંગદેવ, પ્રવિણાબેન અરવિંદકુમાર છગ (તાલાલા ગીર), નયનાબેન જગદિશકુમાર બોરિયા (કેશોદ)ના મોટા ભાઈ, સ્વ. બચુભાઈ કાનજીભાઈ રૂપારેલિયાના જમાઈ અને વિપુલભાઈ રૂપારેલિયાના બનેવી તા. ૨૫/૮/૨૦૨૩ના અવસાન પામેલ છે.

ભ્રમણ 2023 INDIA
 વસુદેવ કુટુંબકમ્
 ONE EARTH • ONE FAMILY • ONE FUTURE

G20 પ્રતિનિધિઓનું ગુજરાતમાં સ્વાગત છે

મુખ્ય વિજ્ઞાન સલાહકારોની બીજી ગોળમેજી પરિષદ

27 - 29 ઓગસ્ટ, 2023
 મહાત્મા મંદિર, ગાંધીનગર

પ્રભાવી અને અસરકારક વૈશ્વિક વિજ્ઞાન સલાહ પદ્ધતિની સ્થાપના કરવાની દિશામાં કાર્યરત

મુખ્ય કાર્યક્રમો

- દ્વિપક્ષીય ચર્ચા
 - સાઉદી અરેબિયા
 - ઓસ્ટ્રેલિયા
 - યુ.કે.
- અસરકારક રોગ નિયંત્રણ અને મહામારીની પૂર્વ તૈયારી માટે 'પન હેલ્થ'માં તકો
- વિદ્વતાપૂર્ણ વૈજ્ઞાનિક જ્ઞાનને વધુ વિસ્તૃત કરવા વૈશ્વિક પ્રયારોને સમન્વિત કરવા

વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીમાં વિવિધતા, સમાનતા, સમાવેશ અને સુલભતા લાવવી

વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીના વૈશ્વિક નીતિગત સંવાદ માટે સમાવિષ્ટ, સતત અને ક્રિયાલક્ષી સંસ્થાકીય પદ્ધતિ

Quat AI ઑગેજ મોટિંગ

પ્રતિનિધિ મંડળ દ્વારા પર્યટન સ્થાનની મુલાકાત

મોઢેરા
 સૂર્યને સમર્પિત 11મી સદીના સૂર્ય મંદિર સહિત મોઢેરાના સૂર્યાનુષ્ઠ ગામમાં 6 MW સૌર ઊર્જા પ્લાન્ટની મુલાકાત

દાંકી કુદિર
 રાષ્ટ્રપિતા મહાત્મા ગાંધીના જીવન અને તેમની વિચારધારાને ઉજાગર કરતા સૉલ્ટ માર્કેટ આઠારના સંગ્રહાલયની મુલાકાત

અમદાવાદ ફેરિટેજ વૉક
 અમદાવાદના ઉત્તમ સ્થાપત્ય અને પ્રેરણાદાયી સંસ્કૃતિની વચ્ચે ભવ્યતાનો અનુભવ કરાવતી હેરિટેજ વૉક

f t g 20gujarat 20g20gujarat

જૂનાગઢનું ખોરાક અને ઔષધ નિયમન તંત્ર ઊંઘમાં

તહેવારોનો ફાયદો ઉઠાવવા ભેળસેળીયા સજ્જ ?

ફરસાણ, મીઠાઈ સહિતની ચીજવસ્તુઓમાં ભેળસેળ થતી હોવાની બુમ-તપાસની માંગ



(પ્રતિનિધી દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૬ જૂનાગઢ સહિત સૌરાષ્ટ્ર ભરમાં હાલ રોગચાળો માથું ઊંચકી રહ્યો છે અને આવા સમયગાળામાં સાતમ આઠમના તહેવારોનજીક આવી રહ્યા છે ત્યારે આ તહેવારોનો પુરેપુરો ફાયદો ઉઠાવવા માટે ખાદ્ય સામગ્રીઓમાં ભેળસેળ કરનારાઓ સજ્જ બની ગયા છે. વિવિધ પ્રકારની મીઠાઈ અને ફરસાણમાં જુદી જુદી સામગ્રીમાં ભેળસેળ કરીને સસ્તુ ફરસાણ કે

સસ્તી મીઠાઈ આપવાના બહાને ભેળસેળવાળી વસ્તુઓ લોકોને પધરાવી દેતા હોવાની સરેઆમ ચર્ચાઓ થઈ રહી છે. તહેવારોમાં લોકોના આરોગ્યસાથે ચેત્ર કરનારા તત્વોફાવી ન જાય તે માટે જૂનાગઢનું ખોરાક અને ઔષધ નિયમન તંત્ર જાગે અને ભેળસેળ કરનારાઓ સામે કડક કાર્યવાહી હાથ ધરે તેવી માંગ ઉઠાવવા પામી છે. એક તરફ તહેવારો નજીક આવી રહ્યા છે અને શ્રાવણ માસના તહેવારોની સાથે જ છેક દિવાળી સુધી સતત તહેવારોની યાત્રા રહેવાની છે. આ સાથે વિવિધ

માર્કેટમાં પણ તેજીનો દેર શરૂ થશે અને મોટાભાગની બજારોમાં ચહલ પહલ જોવા મળશે. વેપાર ઉદ્યોગને પ્રોત્સાહન મળે અને અનેક લોકોને રોજગારી પ્રાપ્ત થાય તે સારી વાત છે અને તે વધાવવી પણ જોઈએ. ત્યારે તહેવારોના આ દિવસોમાં લોકો પણ મન મુકીને વિવિધ ચીજવસ્તુઓની ખરીદી કરતા હોય છે. તહેવારોમાં સૌરાષ્ટ્રની એ પરંપરા રહી છે કે કોઈપણ તહેવાર હોય, તેમાં મીઠાઈ-ફરસાણનું પણ વિશેષ મહત્વ રહેલું છે. અને તહેવારોના આ દિવસોમાં તો લોકો હોંશે હોંશે



વિવિધ પ્રકારની મીઠાઈઓ તેમજ ફરસાણોની ખરીદી કરતા હોય છે અને જેને લઈને જૂનાગઢ, રાજકોટ, ભાવનગર, જામનગર, પોરબંદર, કેશોદ સહિતના વિવિધ શહેરોમાં જનતા તાવડા પણ શરૂ થતા હોય છે અને સ્વીટ માર્ટ તેમજ ફરસાણના વેપારીઓ દ્વારા જનતાને રાહતદેર ખુબ જ સારી વસ્તુઓનું વેચાણ કરતા હોય છે. તો બીજી તરફ તહેવારોની આ મોસમમાં ભેળસેળ કરનારાઓ પણ તક સાધી લેતા હોય છે અને ખાસ કરીને મીઠાઈ અને ફરસાણમાં સીંગતેલથી માંચેને વિવિધ સામગ્રીઓમાં પણ ભેળસેળ કરતા હોવાની અનેક ફરીયાદો ઉઠવા પામેલી છે. હજુ ચોમાસાના દિવસો ચાલી રહ્યા છે. એક તરફ ભેજ, અવાર નવાર વરસાદના ઝપટા અને વારંવાર બદલાતા હવા માનને કારણે પાણીજન્ય રોગચાળાનું પ્રમાણ ખુબ જ વધી ગયું છે. શરદી, ઉધરસ, તાવ, મેલેરીયા, ડેન્ગ્યુ સહિતના રોગચાળાથી દવાખાનાઓમાં દર્દીઓનો ધસારો જોવા મળી રહ્યો છે. બરાબર આ જ સમયે લોકોના આરોગ્યની પણ જાળવણી માટે આરોગ્ય વિષયક

જૂનાગઢ સહિત વિવિધ સ્થળોએ જુગાર અંગે પોલીસના દરોડા

(કાઈમરી પોર્ટર) જૂનાગઢ તા.૨૬ જૂનાગઢ સહિત સૌરાષ્ટ્રમાં શ્રાવણીયા જુગારની મોસમ પુરબહારમાં પીલી છે તો બીજી તરફ પોલીસ તંત્ર દ્વારા પણ જુગારીઓના રંગમાં ભંગ પાડતા હોય તેમવ્યાપક દરોડાની કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર જૂનાગઢ શહેરના પામક્રોળ રોડ ઉપર આવેલ પ્રેરણાધામ સોસાયટીમાં શીતલબેન કનકભાઈ ઝવરીયાના રહેણાંક મકાનમાં જુગાર ચાલતો હોવાની ખાતમીના આધારે જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસે રેડ કરતા મકાન માલિક શીતલબેન સહિત જેટીબેન કારજીવાભાઈ ઢોલા, પાયલબેન સનીભાઈ ચાવડા, ચાંદનીબેન કિસ્મતભાઈ ઢોલા, રેખાબેન

ગોપાલભાઈ જીવાભાઈ પાટડીયા, સંજયભાઈ હરેશભાઈ દેત્રોજા, મનીષભાઈ પીમજીભાઈ દેત્રોજા, ભુપતભાઈ ભુરાભાઈ રૂદાતલા, નાગજીભાઈ બીજલભાઈ વાઢીયા, મગનાભાઈ હંસરાજભાઈ વડારીયાને ૧૩૨૭૦ રોકડ, મોબાઈલ મળી કુલ રૂ.૩૭૭૦૦ના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ વંથલી થાણે જુગારધારા હેઠળ કાર્યવાહી કરી છે. નવાગામે જ જુગારીઓ ઝડપાયા વંથલી તાલુકાના નવાગામ ગોશાળા નજીક જાહેરમાં જુગાર રમતા ઈરફાન હસનભાઈ સમા, ઈકબાલ મુસાભાઈ

જૂનાગઢમાં રૂ. ૪,૫૦૦ની કિંમતના સામાનનો થેલો શોધી માલિકને સુપ્રત કરાયો

(પ્રતિનિધી દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૬ અરજદાર બિપીન મથુરાદાસ વિઠલાણી જૂનાગઢના વતની હોય, તેઓ સોપારીની હોલસેલની દુકાન ચલાવતા હોય, બિપીનભાઈ પોતાની બાઈકમાં દુકાનનો સામાન લઈને ગાંધીચોકથી પોતાના ઘર તરફ જતા હોય તે દરમ્યાન તેમનો પાન-મસાલાનો થેલો રસ્તામાં ક્યાંક બાઈક ઉપરથી પડી ગયેલ હોય. બિપીનભાઈએ આ જુબાજુ તપાસ કરતા તેમનો થેલો મળેલ નહિ જેથી તેઓ વ્યથિત થઈ ગયેલ હતા. આ બાબતની જાણ નેત્રમ શાખા (કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર)ના પી.એસ.આઈ. પી.એચ.મશરૂને કરતા તેને ત્રમ શાખા પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવેલ. જૂનાગઢ રેન્જના ડી.આઈ.જી નિલેશ જાજડીયા તથા જૂનાગઢ જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતા દ્વારા જૂનાગઢ જીલ્લાના તમામ



ત્યારબાદ દિવાનચોકથી તેમના ઘર વચ્ચે પડતો હોય તેવું જણાય છે. પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા તપાસ કરતા તેમનો થેલો ત્યાં એક દુકાનદાર પાસે મળી આવે છે. જૂનાગઢ નેત્રમ શાખા પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા બિપીનભાઈ વિઠલાણીનો રૂ. ૪,૫૦૦ની કિંમતના સામાનનો થેલો રીકવર કરી ગણતરીની કલાકોમાં શોધી સહિ સલામત પરત અપાવવા માટે કરેલ તાત્કાલિક અને સંવેદનપૂર્ણ કાર્યવાહીથી પ્રભાવિત થઈને બિપીનભાઈ વિઠલાણી દ્વારા જૂનાગઢ

જૂનાગઢ મહાનગર ખાતે ભારતીય જનતા પાર્ટી દ્વારા મતદાતા ચેતના અભિયાનનો પ્રારંભ

જૂનાગઢ મહાનગર ખાતે આ અભિયાન ૩૧ ઓગસ્ટ સુધી ચાલશે : સાંસદ રાજેશ ચુડાસમા, લોકશાહીનાં પર્વમાં કોઈ મતદાતા મતદાનથી વંચિત ના રહે તે માટે ભાજપાનો દરેક કાર્યકર ઘર ઘર સંપર્ક કરશે : પુનિત શર્મા

(પ્રતિનિધી દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૬ ભારતીય જનતા પાર્ટી જૂનાગઢ મહાનગર દ્વારા સાંસદ રાજેશભાઈ ચુડાસમા, મહાનગર સંગઠન પ્રભારી નીમુબેન બાંભણીયા તથા મહાનગર અધ્યક્ષ પુનિત શર્મા વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં મતદાતા ચેતના અભિયાનનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. અભિયાનનો શુભારંભ કરાવતા સાંસદ રાજેશભાઈ ચુડાસમાએ જણાવ્યું હતું કે, ભારતીય જનતા પાર્ટી રાષ્ટ્રીય સંગઠન દ્વારા



ભાગરૂપે જૂનાગઢ મહાનગર ખાતે આ અભિયાનનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો છે. મહાનગર અધ્યક્ષ પુનિતભાઈ શર્માએ જણાવ્યું હતું કે, ભારતીય જનતા પાર્ટી રાષ્ટ્રીય સંગઠન દ્વારા આ કાર્યક્રમ આપવામાં આવ્યો છે. ત્યારે પ્રદેશ અધ્યક્ષ સી.આર.

જૂનાગઢમાં ભાજપ મહિલા મોરચા દ્વારા સંગઠનના હોદ્દાઓને રાખડી બંધાઈ

પ્રમુખ પુનિતભાઈ શર્મા, પ્રભારી નીમુબેન બાંભણીયા, મહામંત્રી ભરતભાઈ શીંગાળા, મનનભાઈ અભાણી, વિનુભાઈ ચાંદ્રા તથા ઉપસ્થિત હોદ્દાઓને મહિલા મોરચાના મહામંત્રી ભાવનાબેન

વ્યાસ, શીતલબેન તર્રા, કેલાશબેન વેગડ, સુનિતાબેન સેવક, ગીતાબેન મહેતા, સોનલબેન પનારા તથા મહિલા મોરચાના બહેનોએ રાખડી બાંધી હતી.

(પ્રતિનિધી દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૬ જૂનાગઢ મહાનગર મહિલા મોરચા અધ્યક્ષ જયોતિબેન ભારતીય જનતા પાર્ટી વાડોલીયાનાં નેતૃત્વમાં મહાનગર

ૐ નેચર ફયોર સેન્ટર ડો. સી.ડી. ઓઝા

- વમામ પ્રકારની નેસર્ગિક ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે
- શીરોચાર : માર્શ ગ્રેન, માથાનો દુઃખાવો, તણાવ, ચિંતા, ડીપ્રેશન, અપચો, કબજિયાત, કંપન, વાળ ખરવા, ચામડીના રોગો તથા સ્વચ્છ વ્યક્તિ માટે
 - નસ્ય : સાઈનસ, નાક બંધ થઈ જવું, એલર્જી, ચિંતા
 - નેત્ર તર્પણ : આંખનો નંબર ઉતારવા, આંખમાં બળતરા થવી, આંખ આવવું, આંખમાંથી પાણી નીકળવું
 - જનુ બસ્તિ : ગોઠણનાં દુઃખાવો
 - કટિબસ્તિ : કમરમાં દુઃખાવો, સાઈટીકા, પગમાં પાલી ચડવી
 - મડ બાથ : ચામડીના રોગો ઉપરાંત સ્ટીમ બાથ, અભ્યંગ, ઝીવા બસ્તિ, પોટલી મસાજ જેવા ઉપચારો ઉપલબ્ધ

જૂનાગઢમાં જલારામ બાપા, વિરબાઈ માતાજીના મંદિરનો પ્લાન મંજૂર થતાં ખુશીની લહેર

(પ્રતિનિધી દ્વારા) રજૂ કરવામાં આવેલ તે પ્લાન મનપા દ્વારા મંજૂર થતાં જૂનાગઢના સમસ્ત રઘુવંશી સમાજ તથા સર્વે સમાજના પૂ. જલારામ બાપાના ભક્તજનોમાં ખુશીની લહેર વ્યાપી ગઈ છે. હવે ટૂંક સમયમાં મંદિરનિર્માણની કામગીરી શરૂ કરવા માટે ખાતમુહુર્ત થશે. જૂનાગઢ મનપામાં મંજૂરી માટે ખાતમુહુર્ત તથા ભૂમિપૂજનનો

શુભ દિવસમાં જોડાવવા માટે વિદ્વાન પંડિતોનો સંપર્ક કરવામાં આવી રહ્યો છે.

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિકનાં ૪૭માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ નિમિત્તે હાર્દિક શુભેચ્છા...

MAHATMA SCHOOL
મધુરમ સ્કુલ
એડિમિશન ઓપન...

જ્ઞાન ખાતરી ગ્રીકે લેવો
દીપી ઉઠશે | ઉઠશે
જીવનનું ટોડ શેખ વાનનું ટોડ શેખ

Know More
97145 63268
70163 47112

જૂનાગઢ જિલ્લામાં એક મહિનામાં ટ્રાફિક નિયમનો ભંગ કરનાર ૮,૨૭૯ દંડાય

(પ્રતિનિધી દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૬ જૂનાગઢ ડિવાઈએસપી હિતેશ ધાંધલીયા, શહેર ટ્રાફિક બ્રાન્ચના પીએસઆઈ પી.જે. બોદર, એ- ડિવીઝન પીઆઈ અમિત જાદવ, બી- ડિવીઝન પો. ઈન્સનિરવ શાહ, સી- ડિવીઝન પીએસઆઈ વી. કે. ઉજ્યા સહિતના અધિકારીઓ દ્વારા ૧૧ પોઈન્ટ તથા કેશોદના સમગ્ર તાલુકામાં વાહન ચેકિંગની કાર્યવાહી હાથ ધરાઈ હતી. જેમાં એક મહિનામાં કાળા કાય, ટ્રીપલ સવારી વાહનો, ડુક એન્ડ ડ્રાઈવ, ઓવર સ્પીડ, છરી સહિતના હથિયાર સાથે વાહન ચલાવતા, ગમે-ત્યાં લોકો નો-પાર્ટિંગ ઝોનમાં વાહનો પાર્કિંગ કરી ટ્રાફિકની સમસ્યા ઉભી કરતા હોય સહિતના ૮,૨૭૯ વાહન વાહકોને કાયદાનું ભાન કરાવવામાં આવ્યું હતું.

જૂનાગઢમાં વેચવાનું છે

- (૧) ડો. જસાણીનું ચાર માળનું દવાખાનું, પોસ્ટ ઓફીસ રોડ
 - (૨) ગાંધીગ્રામ પોસ્ટ ઓફીસ પાસે ૫૦૦વારની જગ્યા, ૮ રૂમવાળી બેંકને લાયક વેચવાની છે.
 - (૩) ગાંધીગ્રામ કોન્વેન્ટ સ્કુલ સામે ૫૦૦ વારમાં ૧૦ દુકાનો, આઠ રૂમ વાળો બંગલો
 - (૪) દુકાન, મકાન, ફ્લેટ, જમીન લેવા-વેચવા માટે મળો.
 - (૫) ૩૨૦૦૦ ચાલેલી એસેન્ટ ગાર્ડી
 - (૬) ગાંધીગ્રામમાં કોન્વેન્ટ સ્કુલ સામે આશ્ર પાલી એપાર્ટમેન્ટમાં બીજા માળે ફ્લેટ વેચવાનો છે.
 - (૭) તળાવ દરવાજા વિસ્તારમાં ગોલ્ડન-લેક માં ૩ BHK વ્યાજબી ભાવમાં ફ્લેટ વેચવાનો છે..
 - (૮) માંગનાથ રોડ ઉપર ૧૫૫૦ સ્ક્વેર ફૂટ વાળો શોરૂમ તદ્દન વ્યાજબી ભાવમાં વેચવાનો છે. ગેલેક્સી સાઈકલ ની બાજુમાં...
- સંપર્ક : મો. ૮૧૫૬૦ ૧૯૯૯

જૂનાગઢમાં ઘઉંમાં નાંખવાની દવા પી જતા મૃત્યું

(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૬ જૂનાગઢ શહેરમાં સેજની ટાંકી પાસે અલકનંદા એપાર્ટમેન્ટમાં રહેતા આરતીબેન અરવીંદભાઈ મકવાણા (ઉ.વ.૪૨)ને પોતાની પુત્રીની સગાઈ થઈ ગયેલ હોય અને તેના લગ્નના ટેન્શનને લીધે લાગી આવતા ઘઉંમાં છાંટવાનો પાઉડર દુધમાં નાખીને પી જતા તેઓને સારવાર માટે સરકારી હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવેલ જ્યાં ફરજ ઉપરના તબીબે તેઓને મૃતપાય જાહેર કરેલ છે. પોલીસે ધોરણસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

એસીડ પી જતાં મોત
આ ઉપરાંત અન્ય એક બનાવમાં એસીડ પીવાથી મૃત્યુ થયાનો બનાવ બનેલ છે. કેશોદના હાંડલા ગામના અરૂણભાઈ ઉર્ફે રાજુભાઈ ગોવાભાઈ મહિડા (ઉ.વ.૩૩)ને પેશાબના ભાગે દુઃખાવો થતો હોય જે બીમારીથી કંટાળી એસીડ પી જતા તેનું મૃત્યુ થયું છે.

દરરોજ સાંજે ૭ થી ૮
નિષ્ઠાંત આયુર્વેદ તબીબ દ્વારા મફત નિદાન કરી આપવામાં આવશે. (અગાઉથી એપાઈન્ટમેન્ટ લેવી જરૂરી)

ગીરીરાજ મેઈન રોડ, કિષ્ના પ્રોવીઝન સ્ટોર સામે, નોબલ સ્કુલ પાસે, જૂનાગઢ. મો. ૯૮૯૮૭ ૨૬૦૦૨

ઓફર... ઓફર... M. 99787 06355
જી: (૦૨૮૫) ૨૬૨૭૩૬૨

તમારું જુનું TV, LED TV, ફીઝ, ચોખીન મશીન, ઇલેક્ટ્રીક ટૂલ્સ સર્વ ખપ.

એક્સપ્રેસ ઓફર
LED TV
ડી. 6500*
બી શરૂ

ફીઝ ૯૫૦૦ થી શરૂ
MI-GL
બી.બી.
ઇલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્તુલ, સેમસંગ, પ્રાઈમલેક.
LED ટીવી, ફીઝ, A/C, પોલીંગ મશીન, ઇલેક્ટ્રીક હોમલીએટર, DJ
0% ઈન્ટરનલ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

ને.પી. ચોટાઈ ડેવેલોપ, અન્ડર સાઈટ, વપાસારી રોડ, જૂનાગઢ.
માનવ સો સેવિંગ છે બાઈબેલ પવાર ચોરસી.